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)حاصل  -101 ) 21 12 123 3
  ست؟كدام ا 

  1 (6  2 (2  3 (8  4 (4  
چند نفر به هر  ،مند نباشند كدام علاقه نفر به هيچ 4مند هستند. اگر  نفر به واليبال علاقه 15نفر به ورزش فوتبال و  21نفري،  35در يك كلاس  -102

  مند هستند؟ دو رشتۀ واليبال و فوتبال علاقه
  1 (1  2 (7  3 (5  4 (4  

2در تجزيۀ عبارت  -103 24 4x x (y x)    كدام عامل حضور دارد؟  
  1 (x 2   2 (y 2   3 (x y 2    4 (x y 2    

23حاصل عبارت  -104 272 6 24
3 6 3

( )   


  كدام است؟ 

  1 (1  2 (6   3 (3 6   4 (4  

1مجموعه جواب مشترك نامعادلات  -105 13 2
x x

   4و 53 2 2
x 

  كدام است؟  

  1 (x 5   2 (x4 5     3 (x 4    4 (x5 4     
حسـاب  طور تصادفي انتخاب كنيم. عـدد تصـادفي ماشـين خواهيم فردي را به اند، مي مشخص شده 150تا  1هاي  نفر كه با شماره 150از ميان  -106

  است. كدام شماره بايد انتخاب گردد؟ 618/0
  1 (91  2 (92  3 (93  4 (94  
51صورت  ند. دستۀ هفتم بها طبقه دسته بندي شده 12تعدادي دادهٔ آماري در  -107 53, بندي كنيم،  طبقه دسته 8ها را در  باشد. اگر اين داده مي

  كران بالاي دستۀ چهارم كدام است؟
  1 (51  2 (54  3 (49  4 (48  
  سوم كدام است؟قبل از چارك چارك اول و  عد ازبهاي  رو، واريانس داده در نمودار ساقه و برگ روبه -108

  1 (286
7

   

  2( 29  
  3 (30  

  4 (206
7

   

2دامنۀ تابع  -109 1f (x) x   كدام است؟  
  1 (x1 5     2 (x1 3    3 (x1 5    4( x 5   
2از نقطۀ  -110 1A( , ) خط ،L  3را عمود بر خط 4y x  ،ايم. عرض از مبدأ خط  رسم كردهL كدام است؟  

  1 (6  2 (5-  3 (6-  4 (7  
7هاي معادلۀ  تعداد و علامت جواب -111 2 7 1x x    چگونه است؟  

  يك جواب منفي و يك جواب مثبت) 4  دو جواب مثبت) 3  فقط يك جواب مثبت) 2  فقط يك جواب منفي) 1  

  

  

  

  

  

  

  

ساقه  برگ
5  4  3  2  1  0  3  

    7  2  2  0  4  
  9  8  4  4  4  5  

 محل انجام محاسبات

  ۹۷ سال یسراسر  آزمون ۀمحدود مطابق جامع

´ 25 
 پيشنهادي زمان
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2yشكل مقابل، نمودار سهمي  -112 x bx c    .استb كدام است؟  
  1( 2-  

  2 (2  

  3 (4-  

  4 (4  

  شود؟ ختم  tشروع شده و به حرف  tطوري كه با حرف  توان نوشت به حرفي مي 8چند كلمۀ  ”internet“ با حروف كلمۀ -113
  1 (120  2 (180  3 (360  4 (720  
  باشد؟ مي» ضرب دو عدد گنگ، عددي گنگ است حاصل«كدام گزينه مثال نقضي براي حكم  -114
   5صفر و ) 12   4 و 3) 3   5 و 3) 2   9 و 4) 1  
  ين دنباله كدام است؟باشد. قدرنسبت ا  جملۀ اول مي 3برابر مجموع  28در يك دنبالۀ هندسي مجموع شش جملۀ اول،  -115

  1 (1
3

   2 (2  3 (3  4 (9  

  باشند. مجموع چهارده جملۀ اول اين دنباله كدام است؟ مي 987و  377ترتيب  در دنبالۀ فيبوناتچي جملات سيزدهم و پانزدهم به -116
  1 (1956  2 (986  3 (1986  4 (1596  

3اگر  -117 31 1 1 0 01log (x ) log (x ) log /     3، حاصل
3 1log (x ) كدام است؟  

  1 (1  2 (2  3 (7  4 (4  
ازاي  تومان به وي اجرت پرداخت نمايد. اگر به 10,000ازاي هر پيراهن مبلغ  پيراهن بدوزد، به 60گذارد كه اگر كارگر  خياطي با كارگر خود قرار مي -118

ر پيراهن كاسته شود، كارگر چند پيراهن بـدوزد تـا بيشـترين اجـرت را بابـت دوخـت تومان از اجرت دوخت ه 100هر پيراهن اضافه كه بدوزد 
  ها دريافت نمايد؟ پيراهن

  1 (70  2 (80  3 (85  4 (65  
بار اعداد ظاهرشده يكسان نيستند. اختلاف احتمال تجربي و احتمال نظري پيشـامد اينكـه اعـداد  102ايم. در  بار پرتاب كرده 120دو تاس را  -119

  ، كدام است؟نباشدشده يكسان ظاهر 

  1 (1
30

   2 (1
40

   3 (1
60

   4 (1
120

   

  كنيم. با كدام احتمال اعداد ظاهرشده حداقل در دو تاس يكسان هستند؟ تاس را با هم پرتاب مي 3 -120

  1 (2
3

   2 (4
9

   3 (5
9

   4 (1
3

   

  
  در مقايسۀ اعضاي اكو از نظر توليد، كدام گزينه درست است؟ -121
  شود. ديد اكو موجب تأمين نيازهاي ساير اعضاي سازمان مي) گسترش تسهيلات تجاري و مبادلاتي در اعضاي ج1  
  اند. صنعتي كنندهٔ محصولات كشاورزي و نيمه هاي داخلي بهتري برخوردارند و توليد گذار سازمان اكو از پشتوانۀ انساني و توانايي ) سه كشور بنيان2  
  هاي پيشرفته در توليدات خود موفقيت چنداني ندارند. عدم برخورداري از فناوريدليل  اما به ،اعضاي جديد در تعداد معدودي از توليدات تخصص دارند) 3  
  گذار اكو موجب شده سطح توليدات در زمينۀ صنايع سنگين صنعتي افزايش يافته و نياز همۀ اعضا تأمين شود. ) كسب فناوري در اعضاي بنيان4  
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هاي توليدي از خدمات و امكانات رقـابتي  منظور برخورداري بنگاه المللي آزاد و كاهش موانع تجاري به كمترين حد به ينايجاد نظام اقتصادي ب -122
  هاي جهاني زير است؟ يك از سازمان الملل، هدف اصلي كدام يكسان در سطح بين

  زين آن شد.كه بعدها گات جايگ W.T.O) 2  ) گات كه بعدها سازمان تجارت جهاني جايگزين آن شد.1  
  كه بعدها آ.سه.آن جايگزين آن شد. W.T.O) 4  ) آ.سه.آن كه بعدها سازمان تجارت جهاني جايگزين آن شد.3  
  باشد؟ واحد مي 3500اندازهٔ  دهندهٔ ميزان مازاد تقاضا به يك از نمودارهاي زير نشان كدام -123

  1(
 

  2(
 

  3(
 

  4(
 

  
  

  است؟ نادرستكدام گزينه در رابطه با تجارت  -124
  گيرد. هاي علمي انجام مي ونقل و تحولات ديگر، تجارت با روش ) امروزه همراه با گسترش جوامع و تنوع كالاهاي توليدي و وسايل حمل1  
هـاي تجـارت داخلـي و خـارجي را  المللي، هزينـه ها و مقررات مناسب و موردقبول بين ها، راه ي بشر، وجود امنيت نسبي در سرزمين) پيشرفت دانش فن2  

  كاهش داده است.
  ازند.كيفيت بپردشود كه ساكنان آن كشور به توليد اغلب كالاهاي مختلف و با ) شرايط و امكانات موجود طبيعي يا فناوري در هر كشور موجب مي3  
  اند. هاي تجارت و بازرگاني مشغول به تحصيل هاي خاصي مرتبط با علم تجارت وجود دارد و هزاران نفر در رشته هاي دنيا رشته ) در همۀ دانشگاه4  

5با توجه به جدول زير و در صورتي كه نسبت حجم پول به نقدينگي برابر  -125
  باشد: 7

  الف) نقدينگي چقدر است؟  
  انداز چقدر است؟ هاي پس ب) سپرده  
  ج) حجم پول در گردش چقدر است؟  
  35,000ج)   9,000ب)   49,000الف) ) 1  
  35,000ج)   9,500ب)   54,000الف) ) 2  
  38,571ج)   9000ب)   54,000الف) ) 3  
  38,571ج)   9,500ب)   49,000الف) ) 4  
اي را   آلات سـرمايه تأسيس شد. پس از يك سال حسابدار شركت هزينۀ استهلاك سـاليانۀ ماشـين 81شركت توليدي تابان در ابتداي سال  -126

هاي فرسوده شد.  هاي جايگزين سرمايه مديريت شركت ناگزير به تأمين هزينه 95در انتهاي سال  ميليون تومان مشخص كرد. 30طور متوسط  به
  صورت: در اين

  طور متوسط چند ميليون تومان است؟ اي شركت به  الف) قيمت كالاهاي سرمايه  
سال آخر كالاهـاي  7جموع هزينۀ استهلاك % افزايش يافته باشد، م20طور متوسط  سال آخر عمر مفيد كالاها قيمت به 5ب) در صورتي كه در   

  طور متوسط چند ميليون تومان است؟ اي به  سرمايه
  اي چند ميليون تومان است؟  ج) قيمت جديد كالاهاي سرمايه  
  90ج)   252ب)   450الف) ) 2  90ج)   240ب)   420الف) ) 1  
  540ج)   252ب)   420الف) ) 4  540ج)   240ب)   450الف) ) 3  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

ش به دلارارز   اقلامرديف
  14,500  ها اسكناس  1
  11,000  مسكوكات  2
  23,500هاي ديداري و غيرديداري مجموع سپرده  3
  5,000  دار هاي مدت سپرده  4

 باتمحل انجام محاس
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  با توجه به جدول فرضي مالياتي زير: -127
تومان درآمد  4,850,000الف) ماليات ساليانۀ فردي كه ماهانه   

  دارد را حساب كنيد.
  ب) ماندهٔ خالص ماهيانۀ اين فرد چقدر است؟  
  ج) نام نرخ مالياتي و ويژگي اين نرخ كدام است؟  
  تومان 3,953,000ب)   تومان 685,000) الف) 1  
  يابد. ميزان ماليات فرد متناسب با افزايش درآمد او افزايش مي -ج) تصاعدي كلي    
  تومان 4,165,000ب)   تومان 8,220,000) الف) 2  
  كند. شدت تغيير نمي دارايي فرد ميزان ماليات او به با اندكي تغيير در درآمد يا -اي  ج) تصاعدي طبقه    
  تومان 4,165,000ب)   تومان 685,000) الف) 3  
  كند. شدت تغيير مي با اندكي تغيير در درآمد يا دارايي فرد ميزان ماليات او به -اي ج) تصاعدي طبقه    
  تومان 3,953,000ب)   تومان 8,220,000) الف) 4  
  يابد. اليات فرد متناسب با افزايش نرخ مالياتي افزايش نميميزان م -ج) تصاعدي كلي    

1ميليون دلار و هزينۀ استهلاك ساليانه برابر  440اگر توليد خالص داخلي برابر  -128
آن باشد و از طرفي درآمد حاصل از افـرادي كـه خـارج از  11

ميليون دلار؛ سهم توليد خارجيان كشور  620كشور شود با احتساب توليد ناخالص ملي برابر برابر درآمد خارجيان مقيم  2كشور اقامت دارند 
  ن دلار است؟و يترتيب چند ميل و افراد كشور كه مقيم خارجند به

  1 (140- 280  2 (280- 140  3 (220- 440  4 (440- 220  
  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -129
  ...............  گفت: توان نميد و توسعه، الف) با مقايسۀ مفاهيم رش  
  شود؟ ب) بررسي و مقايسۀ تغيير و تحولات اقتصادي در جوامع گوناگون چگونه ميسر مي  
  يافتۀ جهان چه عددي است؟ كشور توسعه 22كشور در حال توسعۀ فقير و سن اميد به زندگي در  50ترتيب از راست به چپ، درآمد سرانۀ ساليانه در  بهج)   
  يكارگيري معيارهاي كمّ هاي رشد و توسعۀ جوامع با به گيري شاخص ب) اندازه  مدت و يك مفهوم كميّ است. كوتاه فرايند) الف) رشد يك 1  
  سال 82بيشتر از  -دلار 473ج) در حدود     
  معيارهاي تكميليب) سنجش تغيير و تحولات كيفي با استفاده از   باشد. ) الف) ايجاد هر رشدي مستلزم ايجاد توسعه مي2  
  سال 78بيشتر از  -دلار 1200ج) كمتر از     
  يكارگيري معيارهاي كمّ هاي رشد و توسعۀ جوامع با به گيري شاخص ب) اندازه  باشد. ) الف) ايجاد هر رشدي مستلزم ايجاد توسعه مي3  
  سال 78بيشتر از  -دلار 1200ج) كمتر از     
  ب) سنجش تغيير و تحولات كيفي با استفاده از معيارهاي تكميلي  هوم كميّ است.مدت و يك مف كوتاه فرايند) الف) رشد يك 4  
  سال 82بيشتر از  -دلار 473ج) در حدود     
  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -130
  هاي دولت است؟ كنندهٔ هزينه يك تعيين الف) از بين عوامل مختلف، كدام  
  كند؟ ي در اجراي بودجه ايفا ميب) كدام دستگاه مالي در كشور نقش اساس  
  كند؟ هاي اجتماعي را در كشور بيان مي گذاري ج) كدام عبارت اهميت سرمايه  
  كند. ج) زمينۀ توليد كالاهاي نهايي موردنياز جامعه را فراهم مي  ب) خزانه  هاي مولد گذاري ) الف) سهم سرمايه1  
  كند. ينۀ توليد كالاهاي نهايي موردنياز جامعه را فراهم ميج) زم  ب) ديوان محاسبات  ) الف) ميزان درآمدهاي دولت2  
  كند. هاي مختلف را فراهم مي زمينۀ تربيت نيروي انساني ماهر و متخصص در زمينهج)   ب) ديوان محاسبات  هاي مولد گذاري  ) الف) سهم سرمايه3  
  كند. هاي مختلف را فراهم مي ر و متخصص در زمينهزمينۀ تربيت نيروي انساني ماهج)   ب) خزانه  ) الف) ميزان درآمدهاي دولت 4  

  
  
  
  
  
  
  

 

 

A معاف از پرداخت ماليات  تومان 1,100,000درآمدهاي تا  
B  درصد نسبت به مازاد طبقۀ قبل 10با نرخ   تومان 2,500,000درآمدهاي تا 
C  درصد نسبت به مازاد طبقۀ قبل 20با نرخ   تومان 3,700,000درآمدهاي تا 
D  سبت به مازاد طبقۀ قبلدرصد ن 25با نرخ   تومان 4,500,000درآمدهاي تا
E  درصد نسبت به مازاد طبقۀ قبل 30با نرخ تومان 4,500,000درآمدهاي بالاتر از 

 محل انجام محاسبات
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جويي خانوارها در انرژي  مگاوات است. دولت اعلام كرده تمام مبالغي كه از صرفه 9000كل ظرفيت توليد برق كشور برابر  ،در يك جامعۀ فرضي -131
طـور  ميليون نفر و تعداد افراد خانوار را به 50بضاعت خواهد شد. اگر جمعيت كشور  بي هاي درماني بيماران برق حاصل شود، صرف تأمين هزينه

  نفر در نظر بگيريم: 5متوسط 
انـد،  خود كاسـتهوات از مصرف  100اند و سه لامپ  % خانوارهاي كشور كه از اين طرح حمايت كرده70شده توسط  جويي الف) ميزان انرژي صرفه  

  چند مگاوات است؟
  باشد؟ شده چه نسبتي از كل توليد برق كشور مي جويي ان انرژي صرفهب) ميز   
  شود؟ چند دلار مي  جويي ميليون نفر در نظر بگيريم، سهم هر بيمار از ميزان صرفه 6بضاعت را  دلار و جمعيت بيماران بي 2اگر بهاي هر وات برق را ج)   

35ب)   10500) الف) 1  
30

7ب)   10500) الف) 2  دلار 7000ج)    
6

  دلار 700ج)    

2ب)   2100) الف) 3  
4

7ب)   2100) الف) 4  دلار 7000ج)    
30

  دلار  700ج)    

ميليون تومان پس از يك سال اختصاص داده اسـت  120ابر ميليون تومان سرمايۀ خود را به خريد اوراق بهادار و كسب سودي بر  600شخصي  -132
ميليون تومان سود  108% سود كسب كند و يا اينكه از طريق تجارت 15توانست با خريد يك ملك و فروش آن پس از يك سال  در حالي كه مي

  ر چقدر است؟دست بياورد. در اين شرايط هزينۀ فرصت از دست رفته براي خريد اوراق بهادا  پس از يك سال به
  ميليون تومان 12التفاوت انتخاب فرد و سود حاصل از تجارت يعني  ) مابه1  
  ميليون تومان 108) سود حاصل از تجارت يعني 2  
  ميليون تومان 198) مجموع سود حاصل از هر دو انتخاب بعدي فرد يعني 3  
  ميليون تومان 42هاي بعدي يعني  التفاوت انتخاب فرد با هريك از انتخاب ) جمع مابه4  
  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -133
  ...............  عبارتند از: فلزيهاي استفاده از پول  ترين محدوديت الف) مهم  
 -»همقايسۀ ارزش نسبي طـلا و نقـر « -»خريد و فروش آسان كالا و خدمات« -»نگهداري پول براي پرداخت مخارجي نظير بيماري ناگهاني«ب)   

  كند؟ ترتيب هريك از موارد به كدام وظيفۀ پول اشاره مي ، به»هاي بانكي توسط كارمندان وسيلۀ حواله ريد و فروش كالا و خدمات بهخ«
  باشد؟ ج) كدام گزينه در رابطه با عقد اسلامي فروش اقساطي درست مي  
  لاي باربريهاي با هزينه -هاي طلا در مبادلات با حجم بالا ) الف) سنگين بودن وزن سكه1  
  هاي آتي پرداخت -تعيين ارزش -پرداخت در مبادلات -هاي آتي ب) پرداخت    
  دهد. صورت اقساطي در اختيار مشتري قرار مي و بهكرده اي را خريداري   در عقد فروش اقساطي بانك بنا به تقاضاي كتبي مشتريان خود كالاهاي سرمايهج)     
  نامناسب بودن پول فلزي در مبادلات با حجم زياد -بشر ) الف) محدوديت ميزان طلا و نقره در دسترس2  
  انداز و حفظ ارزش پس -سنجش ارزش -پرداخت در مبادلات -انداز و حفظ ارزش ب) پس    

شتري موقع اقساط در پايان مدت اجاره، م دهد و در صورت پرداخت به ج) در عقد فروش اقساطي، بانك مورد اجاره را تهيه و در اختيار مشتري قرار مي
  شود. مالك عين مال مي

  هاي بالاي باربري هزينه -هاي طلا در مبادلات با حجم بالا ) الف) سنگين بودن وزن سكه3  
  انداز و حفظ ارزش پس -تعيين ارزش -پرداخت در مبادلات -هاي آتي ب) پرداخت    

موقع اقساط در پايان مدت اجاره، مشتري  و در صورت پرداخت به دهد ج) در عقد فروش اقساطي بانك مورد اجاره را تهيه و در اختيار مشتري قرار مي
  شود. مالك عين مال مي

  نامناسب بودن پول فلزي در مبادلات با حجم زياد -) الف) محدوديت ميزان طلا و نقره در دسترس بشر4  
  هاي آتي پرداخت -سنجش ارزش -پرداخت در مبادلات -انداز و حفظ ارزش ب) پس    
  دهد. صورت اقساطي در اختيار مشتري قرار مي و بهكرده اي را خريداري   روش اقساطي بانك بنا به تقاضاي كتبي مشتريان خود كالاهاي سرمايهدر عقد فج)     
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  كند؟ ه از اقتصاددانان اشاره ميبه ديدگاه كدام گرو » 19نقش دولت آلمان در جريان توسعۀ اقتصادي اين كشور در نيمۀ دوم قرن «استناد به  -134
  نيافته، تجربۀ نامطلوبي بوده است. ) موافقان عدم دخالت دولت در اقتصاد كه باور دارند حضور دولتي مقتدر در اقتصاد كشوري توسعه1  
  دانند. غيردولتي مي و آن را موجب گسترش ناكارايي و كاهش تحرك بخشكرده ) طرفداران اقتصاد غيردولتي كه دخالت دولت در اقتصاد را رد 2  
  ها نبوده است. يافتۀ امروزي كاملاً بدون دخالت دولت طرفداران مداخلۀ دولت در اقتصاد كه عقيده دارند برخلاف تصور رايج، حركت توسعۀ كشورهاي توسعه) 3  
  دند كه دخالت دولت در اقتصاد محدود شد.سمت توسعه را شروع كر  ) موافقان عدم حضور دولت در اقتصاد معتقدند جوامع غربي فقط زماني حركت به4  
  كدام گزينه تماماً در رابطه با بورس اوراق بهادار درست است؟ -135
هـاي مشـخص  وجوه دريافتي از اوراق مشاركت حتماً بايد در طرح -شوند ) منظور از قيمت اسمي، قيمتي است كه اوراق سهام با آن خريد و فروش مي1  

  گذاري سهام و اوراق بهادار نقش مؤثري در كاهش نرخ تورم دارد. بورس با قيمت -كار گرفته شوند به توليدي، عمراني يا خدماتي
 -باشـند مـدت مـي اسناد خزانۀ اسناد دولتي بدون ريسـك كوتـاه -شوند ) منظور از قيمت اسمي، قيمتي است كه اوراق سهام با آن خريد و فروش مي2  

  كند. دگان و تقاضا كنندگان سرمايه، معاملات بازار سرمايه را تنظيم ميكنن بورس با برقراري ارتباط بين عرضه
شود كـه بيـانگر مالكيـت دارنـدهٔ آن در  اوراق سهام به اوراقي گفته مي -) منظور از قيمت اسمي، مبلغي است كه بر روي اوراق بهادار نوشته شده است3  

  برد. گذاري را در جامعه بالا مي ي راكد، حجم سرمايهها كارگيري سرمايه بورس با جذب و به -باشد شركت سهامي مي
كارگيري  اوراق قرضه كوپن بهره دارند و مشتمل بر ربا هستند اما محدوديتي در به - منظور از قيمت اسمي، مبلغي است كه بر روي اوراق بهادار نوشته شده است) 4  

  آورد. هاي بزرگ خصوصي فراهم مي هاي لازم را براي اجراي پروژه مشاركت، سرمايهبورس از طريق فروش اوراق  - هاي مختلف وجود ندارد آن در فعاليت

  
  است؟ نادرستكدام گزينه  -136
  ترين كتابي است كه خاص علم نجوم، هندسه و حساب به فارسي نوشته شده است. ) التفهيم اولين و مهم1  
  هاي دوگانۀ آن معلوم نيست. يك از بخش ست و مؤلف هيچ) تاريخ سيستان يك تاريخ محلي ا2  
  شود. نامۀ علايي از آن جهت است كه يك دورهٔ كامل از فلسفه و طبيعيات را به زبان فارسي شامل مي ) اهميت كتاب دانش3  
  هاي او به عرفاي دورهٔ خود است. ) موضوع كتاب رسايل خواجه عبداالله انصاري نامه4  
  ارهٔ خاقاني درست است؟كدام گزينه درب -137
  دهد. ) مجموعۀ منشĤت توانايي او را در نثر فارسي نشان مي1  
  ترين سفرنامۀ حج در نثر فارسي است. ترين و مهم العراقين كهن ) تحفة2  
  كرد و سپس به خدمت منوچهرشاه رسيد و خاقاني تخلص كرد. ) او در آغاز خاوري تخلص مي3  
  فان وجود دارد و در تصوف مقام بالايي دارد.) در قصايد او چاشني زهد و عر 4  
  ؟نيستاز نظر موضوع، آثار كدام گزينه هماهنگ  -138
  السحر  حدائق -المعجم -البلاغه ) ترجمان2  الصدور راحة -تاريخ بيهقي -التواريخ ) مجمل1  
  اسرارنامه -نامه سياست -نامه ) قابوس4  شرح تعرف -الصوفيه طبقات -المحجوب ) كشف3  
  است؟ نادرستنام مؤلف چند اثر  -139
  مادام بواري (پير كورني) - فن شعر (بوالو) - سيمان (گلادكوف) - شنل (گوگول) - مادر (ماكسيم گوركي) - ريزد (پيلنياك) ولگا به خزر مي - مهرداد (راسين)  
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
  د و شعر فرانسوي را از قيدهاي وزن و قافيۀ سنتي رها كردند؟چه كساني نخستين بار در شعر سمبوليك به سوي شعر آزاد رفتن -140
  آلن پو -) مالارمه4  مالارمه -) رمبو3  بودلر -) مالارمه2  رمبو -) بودلر1  
  ؟نيستالشعراي بهار  كدام اثر از تصحيحات ملك -141
  ) تاريخ احزاب سياسي4  ) تاريخ سيستان3  التواريخ و القصص ) مجمل2  ) تاريخ بلعمي1  
  ها از نظر تاريخ ادبيات درست است؟ كدام گزينه -142
  الف) عرفات و نكات از آثار منظوم بيدل در قالب مثنوي است.  
  هاي درهٔ نادره و جهانگشاي نادري نظر داشت. شيوهٔ كتاب الحضره در نوشتن تاريخ وصاف به ب) وصاف  
  گيرد. از موارد رنگ فلسفي به خود مي اي هاي بيدل، رنگ عرفاني تندي دارد كه در پاره ها و مثنوي ج) غزل  
  آفريني است. اي از عرفان، حكمت و معني هاي فارسي اوست كه آميخته د) شاهكار شاعري صائب، غزل  
  ج -) ب4  د -) ج3  ج -) الف2  د -) الف1  
  سرودهٔ كيست و در چه قالبي سروده شده است و تخلص شاعر آن چيست؟» طاقديس« -143
  صفايي -مثنوي -) ملا هادي سبزواري2    فدايي -مثنوي -) ملا احمد نراقي1  
  صفايي -مثنوي -) ملا احمد نراقي4  اسرار -قصيده -) ملا هادي سبزواري3  
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  است؟» آندره برتون -لويي آراگون -گارسيا لوركا«ترتيب از آثار  كدام گزينه به -144
  شاعر در نيويورك -هاي مغناطيسي ميدان -نون السا) مج2  هاي مغناطيسي ميدان -مجنون السا -) شاعر در نيويورك1  
  مجنون السا -هاي مغناطيسي ميدان -) شاعر در نيويورك4  شاعر در نيويورك -مجنون السا -هاي مغناطيسي ) ميدان3  
  علت توفيق و شهرت لطفي المنفلوطي چيست و او اهل كجاست؟ -145
  مصر -) اشعار غنايي او4  لبنان -) مبارزه با استبداد3  لبنان -) دفاع از حقوق مظلومين2  مصر -) نثرهاي ادبي او1  
  الگوي حروف اصلي قافيۀ كدام گزينه با بقيه فرق دارد؟ -146

ــــــه1 ــــــين بيش ــــــيران چن ــــــرخ ز ش اي ) چ
ـــــــده2 ـــــــا دي ـــــــه وف ـــــــاني ك ام ) از ملك
ــــه3 ــــم افراخت ــــون عل ــــر چ ــــو س ــــتح ت ) ف
ـــــند4 ـــــش بركش ـــــواي علم ـــــه ن ـــــه ب ) گ

 

اي از تـــــــو كنـــــــد بيشـــــــتر انديشـــــــه 
ــــــو پســــــنديده بســــــتن ــــــر ت ام خــــــود ب

خصــــم تــــو ســــر چــــون قلــــم انداختــــه
ــــــند ــــــش دركش ــــــار قلم ــــــه نگ ــــــه ب گ

 

  چند گروه كلمه قابليت قافيه شدن دارند؟ -147
  پنكه) -(سكه -چيني) -(معني -جمالت) -(طبيعت -رنگين) -(سهمگين -راننده) -(افكنده -برده) -(زره -بندگان) -(نمايندگان  
  ) چهار4  ) پنج3  ) شش2  ) هفت1  
  است؟ نادرستوزن مقابل كدام گزينه  -148

ـــــاكي) 1 ـــــر پ ـــــزه از ه ـــــو من ـــــاكي ت اي پ
ـــــو2 ـــــف ت ـــــد از زل ـــــان نش ـــــه پريش ) هرك
ــر3 ــن دي ــن اي ــت در ب ــو گش ــود مح ــه ز خ ) هرك
ــون4 ــدم و اكن ــر دوي ــه س ــري ب ــو عم ) در آرزوي ت

 

ـــــــي  ـــــــدس از ادراك ـــــــو مق ـــــــي ت قدوس
ـــــــرد ـــــــان نب ـــــــف پريش ـــــــويي از آن زل ب
ــــــرد ــــــوان ك ــــــا نت ــــــات او وف ــــــدهٔ اثب وع
ــي ــه دوان ــر چ ــه س ــرا ب ــر م ــدم آخ ــر آم ــو در س چ

 

(مفعول مفاعيل مفاعيل فعل) 
  (مفتعلن مفتعلن فاعلن) 
(مفتعلن فاعلات مفتعلن فع) 
فعلن) مفاعلن فعلاتن (مفاعلن 

  ؟ندارددر كدام گزينه اختيار شاعري وجود  -149
  ر) چو هست لعل لبت را هزار تنگ شك2    ) اگر ز پيش جمالت نقاب برخيزد1  
  زنان روي به بازار نهاد خوران نعره ) مي4  ) به حلق آمده جانم درون هر حلقه3  
  كدام گزينه فاقد اختيار شاعري ابدال است؟ -150
ـــــت مســـــتم1  ـــــادهٔ غفل ـــــن از ب ) چـــــون م

ـــــه2 ـــــك ) هم ـــــد ولي ـــــب يارن ـــــس طال ك
ــــــدا ) روز روشــــــن همگــــــان در خــــــواب3 ن
ـــــي4 ـــــف م افشـــــاند ) مشـــــك از چـــــين زل

 

ـــــــيار كجا  ـــــــر هش ـــــــت دلب ـــــــتآن ب س
مفلســـــــي مســـــــت پديـــــــدار كجاســـــــت
ـــــــت ـــــــار كجاس ـــــــق عي ـــــــبروي عاش ش
آه از نــــــــــاف آهــــــــــوان برخاســــــــــت

 

  ............... جز بهها درست است،  نام وزن همۀ گزينه -151
ــــا) 1 ــــو را دل از م ــــد ت ــــير نش ــــر س گ
) عقلــي كــه در حقيقــت بيــدار مطلــق آمــد2
هاست در اين فصل امـروز ) طربي در همه دل3
خاك ببـاش و سـر بنـه) گفت زبان ز سر بنه 4

 

يــــك لحظــــه مبــــاش غافــــل از مــــا 
ــت ــوت خيال ــه در خل ــت خفت ــر مس ــا حش ت

ـــب عطـــار شـــكر مـــي ـــر ل گـــذرد گوييـــا ب
بـرد زانكه ز لطف ايـن سـخن گفـت زبـان نمـي

 

  (هزج مسدس اخرب مقبوض محذوف) 
  (مضارع مثمن اخرب) 
  (رمل مثمن مخبون محذوف) 
 (رجز مثمن مطوي) 

  ري است؟وزن كدام گزينه دو  -152
ـــدم1  ـــر دي ـــافع نظ ـــون ن ـــو چ ـــط ت ـــواد خ ) س

) بــوي خــوش بــاد صــبح مشــك دمــد گوييــا2
بران بسته ميـان مـي كـرده در جـام كيـان ) سيمين3
ــو4 ــوخته از ت ــن دلس ــواهم م ــه خ ــه چ ــي ك ) دان

 

ـــــدم  ـــــر دي ـــــت معتب ـــــه از او رف ـــــي ك روايت
ــت صــبح ــك مزيــد اس ــوي چــين مش ــز دم آه ك
پســـته گشـــاده ســـاقيان وز پســـته شـــكّر ريختـــه
خـــواهم كـــه نخـــواهم دگـــرم هـــيچ نظـــر نيســـت

 

  نظر هستند؟ هريك از منتقدان زير در كدام نوع نقد صاحب -153
  »دكتر جانسون -برتولت برشت -مترلينگ -تي.اس.اليوت -كالريج«  
  تاريخي -اجتماعي -اخلاقي -شناسي روان -شناسي ) زيبايي2  اخلاقي -اجتماعي -شناسي روان -شناسي زيبايي -شناسي ) زيبايي1  
  اخلاقي -شناسي زيبايي -تاريخي -اخلاقي -شناسي ) روان4  شناسي زيبايي -اجتماعي -اخلاقي -شناسي روان -) تاريخي3  
  است؟ نادرستهاي ادبي توضيح مقابل كدام گزينه  با توجه به سبك -154
  گرايي در شعر و توجه به احوال شخصي و مسايل روحي (ويژگي فكري سبك هندي) ) درون1  
  ) اشتراك و اقتباس مضامين شعري (ويژگي ادبي سبك عراقي)2  
  توجهي به متانت و صحت زبان (ويژگي زباني سبك هندي) ) بي3  
  ) آوردن كنايات و استعارات دور از ذهن (ويژگي ادبي سبك هندي)4  
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  است؟ نادرستآرايۀ مقابل كدام گزينه  -155
ــه) 1 ــاقي م ــت س ــر كجاس ــر مه ــه از س ــن ك روي م
) تـــا بـــر دلـــش از غصـــه غبـــاري ننشـــيند2
نمـــايي و ملامـــت ) عشـــق و درويشـــي و انگشـــت3
) تــا عاشــقان بــه بــوي نســيمش دهنــد جــان4

 

چــو چشـــم مســـت خـــودش ســـاغر گـــران گيـــرد 
اي ســـيل سرشـــك از عقــــب نامـــه روان بــــاش
ـــار جـــدايي همـــه ســـهل اســـت تحمـــل نكـــنم ب

اي و در آرزو ببســـــــــت بگشـــــــــود نافـــــــــه
 

  (ايهام تناسب) 
  آميزي) (حس 
  (تشبيه) 
 (ايهام) 

  هاي بيت زير در كدام گزينه آمده است؟ آرايه -156
ــه دام آورد ــو ب ــف ت ــر زل ــين س ــو چ ــرا چ م

 

ــنم  ــه ك ــين چ ــان چ ــال بت ــۀ خ ــه دان ــر ب نظ
 

  تناقض -مجاز -) تناسب4  آرايي واج -تشبيه -) جناس3  حسن تعليل -مجاز -) كنايه2  لف و نشر -جناس -) تشبيه1  
  در كدام گزينه آمده است؟» استعاره، مجاز، تناقض و اسلوب معادله«هاي  ر گرفتن آرايهترتيب قرا  -157

الف) بـي داغ عشـق پختگـي از دل طمـع مـدار
انــد طينــت دانــۀ يــك ســبحه ب) خاكيــان پــاك

ج) نيندازد به خاك آن را كه عشق از خـاك بـردارد
د) روزگاري است كه سوداي بتان ديـن مـن اسـت

 

ــوه  ــت مي ــام اس ــماي  خ ــاب ك ــورد آفت ــه خ ك
ــالم را نواخــت ــرد ع ــوازش ك ــه يــك دل را ن هرك
ســر منصــور هيهــات اســت از آغــوش دار افتــد
ــت ــن اس ــين م ــاط دل غمگ ــار نش ــن ك ــم اي غ

 

  ب -الف -د -) ج4  د -ج -الف -) ب3  د -ج -ب -) الف2  الف -د -ب -) ج1  
  كدام گزينه فاقد (تشبيه) و داراي (تلميح و تناقض) است؟ -158
ـــو 1  ـــد) مش ـــل دل نومي ـــداد اه ـــرگ ز ام ـــه م ب

ـــون2 ـــت واژگ ـــنو از بخ ـــب ش ـــۀ عج ـــن قص ) اي
ـــارم ) ز ميـــوه گرچـــه در ايـــن بوســـتان ســـبك3 ب
ايــم ) مــا چــو مجنــون چشــم آهــو را ســخنگو كــرده4

 

ـــداري اســـت  ـــين بي ـــاه ع ـــردم آگ ـــه خـــواب م ك
ــــوي ــــاس عيس ــــه انف ــــار ب ــــت ي ــــا را بكش م
ــــارم ــــي گرفت ــــه آزادگ ــــرو ب ــــو س ــــان چ هم

چـــد از ارشـــاد مـــاگنـــگ مانـــد هركـــه گـــردن پي
 

  است؟» ايهام تناسب، تشبيه و جناس«كدام گزينه داراي  -159
ـــراب1  ـــراب عشـــق خ ـــور ش ـــدام ز ش ) ســـرش م

) دلـــم تنـــور شـــد و هـــر دو چشـــم چشـــمۀ آب2
) رخســــار زرد عاشــــق آن رخ بــــه زر خريــــد3
كنـد خورشـيد هـر شـب جمـع نـور خـويش را ) مي4

 

گشــت چــو مســت دائــم از آن گــرد شــور و شــر مــي 
ونـــه خاســـت گـــه نـــوح جـــز چنـــين طوفـــانچگ

او خــــود چــــو بنــــدگان دگــــر زر خريــــده بــــود
چيــدن دامــن ز عــالم ايــن قــدر دشــوار نيســت

 

  عبارت زير با كدام گزينه قرابت دارد؟ -160
  »تر بود. مرد اگرچه در صورت قبحي داشت، به جمال محاسن خصال هرچه آراسته«  
شود ظاهر به هر صورت كه هسـت عشق صائب مي) 1 

ـــاهر2 ـــان ظ ـــه جه ـــد جمل ـــت ش ـــۀ روي ) در آين
ـــه بســـيار كســـي3 ـــين ك ) در صـــورت كـــس مب
ــــاهر4 ــــام ظ ــــت احك ــــم اس ــــاطن محك ) ز ب

 

ـــاني كشـــيد  ـــه پنه ـــوان ب ـــرزور را نت ـــي پ ـــن م اي
هم مظهـر حسـن تـو اسـت گـر صـورت و گـر معنـي
ـــرگ ـــا ســـيرت گ ـــا صـــورت يوســـف اســـت و ب ب
چــــه ايــــن صــــورت ز معنــــي گشــــته صــــادر

 

  در كدام گزينه آمده است؟مفهوم عبارت زير  -161
  »شود و من مغلوب، با عشق كي توانم كوشيد؟ دارد و با اين همه او غالب مي كوشم كه از عشق درگذرم، عشق مرا شيفته و سرگردان مي هرچند كه مي«  
ــت1  ــد دس ــا بنگيرن ــد، ت ــل در بمان ــه گ ــه ب ) هرك

ــانم2 ــو فش ــر ت ــه روان ب ــم ك ــۀ آن ــن در انديش ) م
ـــــق را در3 ـــــم عش ـــــرّ غ ـــــدوهناك ) س دل ان
ـــود4 ـــوت نب ـــب باشـــد و ق ) عاشـــقان را چـــو طل

 

ـــود  ـــر ش ـــاي فروت ـــيش، پ ـــد ب ـــد جه ـــه كن هرچ
ـــانم ـــه در انديشـــه كـــه خـــود را ز كمنـــدت بره ن

كنـــي از همـــه پيـــداتر اســـت هرچـــه نهـــان مـــي
گـــر تـــو بيـــداد كنـــي شـــرط مـــروت نبـــود

 

  مفهوم بيت زير در كدام گزينه آمده است؟ -162
هــا ط و خــالاي دفتــر حســن تــو را فهرســت خــ

 

ــال تفصــيل  ــردهٔ اجم ــده در پ ــان ش ــا پنه ــا ه ه
 

  

ــۀ ذكــري اســت1  ــه چمــن دان ) هــر قطــرهٔ شــبنم ب
ــيد2 ــون خورش ــه چ ــي ك ــار كس ــت عي ــام نيس ) تم
تــــاب ) مــــنم چــــو ذره و تــــو آفتــــاب عــــالم3
ـــابي اســـت4 ـــر ذره خورشـــيد جهانت ـــدر دل ه ) ان

 

ــت  ــري اس ــوي فك ــر زان ــاغ س ــن ب ــه در اي ــر غنچ ه
ا جـــــدا نرســـــدبـــــه ذره ذره فـــــروغش جـــــد

ـــي ـــيد ذره م ـــو خورش ـــويش چ ـــود خ ـــرور ز ج پ
بيــــنم مــــن تــــابش هــــر ذره از روي تــــو مــــي
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  جز ............... ها آمده است، به مفهوم مقابل بيت زير در تمام گزينه -163
خداونــــد مكنــــت بــــه حــــق مشــــتغل

 

ــــــــــده دل  ــــــــــده روزي پراگن پراگن
 

  

) مكنــت و ثــروت عيــال و مــال و ايــوان و ســرا1 
جمـــع بـــا ثـــروت دنيـــا نشـــود، خـــاطر جمـــع) 2
) جمعيــــت حــــواس بــــود مــــال اهــــل فقــــر3
ــرم4 ــازد گ ــال س ــع م ــه جم ــران را ب ــرص پي ــر ) ح ت

 

سـازي اضـطرابي بـيش نيسـت چـون جمـع   روي هم 
مــال چــون جمــع شــود خــواب پريشــان باشــد

رســـد ايـــن منزلـــت بـــه هـــيچ تـــوانگر نمـــي
ــت ــاده اس ــار افت ــالي در چن ــت خ ــز دس ــي ك آتش

 

  است؟ نيامدهدر كدام گزينه » پير ما گفت خطا بر قلم صنع نرفت«مصراع مفهوم  -164
ــده1  ــر جــاي خــود نشــانده حكــيم ) پدي ــا همــه ب ه

) مشــنو كــه كلــك صــنع بــدين نــازكي دگـــر2
ــن3 ــر صــحيفۀ كُ ) چــو كلــك صــنع چنــين رفــت ب
بايـــد ) هرچيـــز كـــه هســـت آن چنـــان مـــي4

 

ـــه  ـــاره جاب ـــه دگرب ـــاي آنك ـــه ج ـــد چ ـــاي كن ج
ـــكل قا ـــه ش ـــروي ب ـــيدس ـــوي او كش ـــت دلج م

ـــاب عشـــق و عيـــب مكـــن ـــر ارب مگيـــر خـــرده ب
ــــي ــــان نم ــــه آنچن ــــز ك ــــد نيســــت آن چي باي

 

  هاي ديگر فرق دارد؟ مفهوم كدام گزينه با گزينه -165
ـــي1  ـــه جـــايي نرســـند  ) ســـالكان ب ـــر ب نظـــر پي

ــي 2 ــاري ب ــيچ ك ــر خــدنگ ) ه كمــان نگشــايد از تي
) راه ديـــن معمـــور باشـــد تـــا تـــو باشـــي راهبـــر3
رك ســــر ز راه ارادت نشــــان مجــــويتــــ ) بــــي4

 

ديــــدهٔ ســــوزن ره خوابيــــده بــــود رشــــته بــــي  
بايـــد مــــرا بـــا جـــواني، همتـــي از پيــــر مـــي

ـــان مـــرز ملـــك  آبـــاد باشـــد تـــا تـــو باشـــي مرزب
راهبــــر بــــه كــــوي محبــــت قــــدم مــــزن بــــي

 

  
  ۱۶۶-۱۷۱أو التّعریب ( الجواب للترّجمةعیّن الأصحّ و الأدقّ في(:  

مُوا في إنْ « -۱۶۶   »: المستقبل! حیاتکم الفردیّة و الإجتماعیّة فيجَحُوا في المجالات العلمیّة تنَْ تتََقدَّ

  شوید! تان در آینده موفق می تان و در اجتماع ) چنانچه در زمینۀ علمی پیشرفت کنید در زندگی شخصی۱  

  شوید! ماعی خود موفق میهای علمی رشد کنید در زندگی شخصی و اجت ) اگر در زمینه۲  

  های دانش رشد کنید در اجتماع و در زندگی خود در آینده موفق خواهید شد! گاه در زمینه ) هر۳  

  های علمی پیشرفت کنید در زندگی شخصی و اجتماعی خود در آینده موفق خواهید شد! ) اگر در زمینه۴  
  ای فرزندان میهن ...............»: من الخطر لا یَنَل العُلی! فَمن یَخَفْ  تَطُوا المجدیا أبناء الوطن ارِکَبوا الخَطَر تَمْ « -۱۶۷

  رسد! کس از خطر نترسد به بزرگی نمی پس هر ) خطر کردید تا بر مرکب بزرگی سوار شدید۱  

  کس از خطر بترسد به بزرگی نخواهد رسید! ) خطر کنید تا سوار بر مرکب شکوه شوید چه هر۲  

  رسد! کس از خطر بهراسد به بزرگی نمی د تا به بزرگی برسید پس هر) بر خطر مسلط شوی۳  

  کس که از خطر ترسیده به بزرگی نرسیده است! اید پس آن ) بر خطر سوار شوید در حالی که به بزرگی رسیده۴  
  »:بأنفسهم!ضحّوا  الّذینهداء تُ صوراً رائعةً مِنَ الشّ الجمیلة، شاهَدْ  يتربُ إلی مدینتتُ اقَْ حینما کُنْ « -۱۶۸

  شان را فدا کردند! که به شهر زیبایم نزدیک شدم، تصاویر جالبی دیدم از شهیدانی که جان ) موقعی۱  

  شان را فدا نمودند! شدم، تصاویر قشنگی دیدم از شهدائی که جان که به شهری زیبا نزدیک می ) هنگامی۲  

  شان را فدا کردند! شهدائی را دیدم که جان های جالبی از شدم، عکس که به شهر زیبایم نزدیک می ) هنگامی۳  

  شان را فدا کرده بودند! شدم، عکس جالبی از شهدائی را دیدم که جان ) آن هنگام که به شهر زیبایم نزدیک می۴  
  »:کاسُل!یهُم التّ ي لا امََلَ للّذینَ مَشْ ام الّتتلک الأیّ  حانتَْ « -۱۶۹

  ها تنبلی است، امیدی نیست! ش آنرسیده که برای افرادی که رو ا فرا) آن روزه۱  

  شان تنبلی است، هیچ امیدی نیست! که روش ) آن روز فرارسید و برای کسانی۲  

  ها که روش تنبلی کردن دارند! ) فرارسید آن روزهایی که هیچ امیدی نیست به آن۳  

  شان تنبلی است، فرا رسید! که روش ) آن روزهایی که هیچ امیدی نیست برای کسانی۴  
  »:خدای من به من قدرتی بده تا در برابر مشکلات زندگی چون کوه مقاومت کنم!« -۱۷۰

   مثل الجبلِ!ي قوّةً حتیّ اقُاوِمَ أمامَ مشاکل حیاتيطِن) یا ربّ أعْ ۲   الحیاةِ کالجبل!أمام المشاکل في ي قدرةً اقُاوِمْ ن) ربَّ، هَبْ ۱  

  قوّةً حتیّ اقُاوِمَ أمام مشکلات الحیاة کالجبال! يننَحْ ) یا ربِّ امِْ ۴  کالجبل! أمام مشاکل الحیاةِ  ي قدرةً اقُاوِمْ طِن أعْ ) رَبّي ۳  
  »:ها خوب استفاده کنم! کنم که از آن ها برای من طلائی هستند و تلاش می این فرصت« -۱۷۱

  داً!أتََمتََّعُ مِنها جیّ  أنْ  عَیٰ  و أسْ يّ لي) إنّ هذا الفرص ذَهَب۲  ستفیدَ منها جیدّاً!أ  ، و احُاولُ أنْ ) هذه الفرص ذَهَبیّة لي۱  

 أستفیدَ منه حَسَنةً!  و أجَتهِدُ أنْ ) تلک الفرص ذهبیّة لي۴  الإستفادةُ منه حَسَناً! عیٰ  و أسْ ) هذه الفرص ذَهَبیّة لي۳  
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 في التّشکیل:  الصّحیح عیّن  

  »:یّة بینها!إن العلاقات بین الشّعوب لا تقوی إلاّ بواسطة الاشتراکات الثّقاف« -۱۷۲

  بواسطةٍ  -نَ بیَْ  -) العلاقاتِ ۴  الاشتراکاتَ  -عوبِ الشّ  -نَ ) بیَْ ۳  الثقّافیّةِ  -یٰ لا تقَُوَّ  -نَ ) بیَْ ۲  واسطةِ  -الشّعوبِ  -) العلاقاتَ ۱  
   التّشکیل: عیّن الصّحیح في -۱۷۳

  ،راسیّةِ  الدّ واجباتيأکتب  تُ أنْ ) الیومَ نسَِیْ ۲  ) جاء طالبُ مدرسةٍ عندَ مُعَلِّمِه و هو یقَُولُ،۱  

  ) و لکنّ المعلمَّ قال لهَُ إنکِّ کُنتِ علی وشکِ التعّلمِّ الحَسَن!۴  ي اشتغالاتٌ فکریةٍّ متعدّدةٍ، کان عند) لأِنّي ۳  

  ّ۱۷۵و  ۱۷۴( حلیل الصرّفيّ عیّن الصّحیح في الإعراب و الت(:  

  !»: حمل هذه الحقائبتساعِدونا في تستطیعونَ أنْ  أولاد، هَلْ « -۱۷۴

  صحیح الآخر/ مبتدأ و مرفوع -منصرف -معرب -و هو مذکّر» ولد«) أولاد: اسم، جمع تکسیر، مفرده ۱  

/ فعل مضارع مرفوع بثبوت نون الإعراب -صحیح و سالم -معرب -للمخاطبین -مضارع -) تستطیعون: فعل۲     متعدٍّ

/ -معرب -معتلّ و أجوف -للمخاطبین -مضارع -) تساعدونا: فعل۳     »واو«فعل مضارع منصوب بحذف نون و فاعله  متعدٍّ

  ممنوع من الصرّف/ عطف البیان و مجرور بالتبّعیّة -معرب -جامد -»الحقیبة«مفرده  -جمع تکسیر -) الحقائب: اسم۴  
  »:یکونَ هٰکَذا! مَحوا انَْ علی جهلٍ و إضلالٍ لأِنَّ أبناءَهُ لن یَسْ  هذا الملُک لم یبُْنَ « -۱۷۵

  صحیح الآخر/ مضاف إلیه و مجرور -منصرف -معرب -جامد -مذکّر -مفرد -) الملکُ: اسم۱  

  لازم/ فعل مضارع مجزوم بحذف حرف العلةّ -يّ للمجهولمبن -معتلّ ناقص -للغائب -مضارع -: فعل) یبُْنَ ۲  

  و منصوب ظاهراً » أنَّ «معرفّ بالإضافة/ اسم  -منصرف -معرب -جامد -جمع تکسیر -) أبناء: اسم۳  

  مجزوم بحذف النّون صحیح و سالم/ فعل مضارع -متعدٍّ  -للغائبینَ  -معرب -مضارع -مَحُوا: فعل) یسَْ ۴  

 ) ۱۷۶-۱۸۵عیّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالیة(:  

  الجملة الإسمیّة:  لیسعیّن ما  -۱۷۶

  عازمٌ!ي  عملک و لکنّ د في) کَأنََّکَ متردّ ۲  !تمَ الصّدیقُ انَْ عْ نِ  ؟ي) أ إنکَّ مُساعِد۱  

  ثَرَ العبرَ و اقَلََّ الإعتبار!) ما اک۴َْ  هذا العمل! مواصَلة نفسک في عِبْ ) یا صدیقِ: لا تتُْ ۳  
  واجباً:  لیسعیّن تأنیث الفعل  -۱۷۷

   الإمتحانات الطاّلبات!) الیوم شارکت في۲  الأنفس! لِ ) الحربُ لا تبدأ إلاّ بهدم الدّیار و قتَْ ۱  

  إمتحاناتهِا الصّعبة!ي ناجحةً فيتصدیق صارتَْ ) ۴   هدایا مناسبة!لي إلی مشهَد و تشتري ي الحنون) تسُافِرُ امُّ ۳  
  فیه خبر مقدّم:  لیسعیّن ما  -۱۷۸

   الحدیقة أشجار فیها أوراق خضراء!في غُرسَِتْ ) ۲   المجتمع هؤلاء النّاس یصُبحونَ آمرین بالمعروف!) لعَلَّ في۱  

 لَ نجاح الأصدقاء!خبار سارةّ حَوْ أ عندَنا  کان) ۴    ائعة؟شاعرٍ هذه الأشعار الرّ  يّ ) لأِ ۳  
  عیّن ما فیه ضمیر الفصل:  -۱۷۹

  لا تعَُود!فاتت ي الفرصة التّ لمَ انََّ ) الإنسان العاقل هو یعَْ ۲  ي بواجباتک!تقوم تطیعینَ أنَْ تسْ  تِ نْ ي أ ) یا بنت۱  

  المجتمعات!) العلماء هم محبوبون عند الشّعوب في۴  ي کانت امُّیّةً رغم انَهّا رشیدة!ي المرأة التّ) هذه ه۳  
  سلوب التّعجّب: أ  عیّن الصّحیح عَنْ  -۱۸۰

  هؤلاء الصّادقون ما اشََدَّ إیمانهَم عند مواجهة المصاعب!) ۲   حدیقتنا الخضراء!في ي نبََتتَْ ) ما اجَمَلتَ الشّجرة الت۱ّ  

  مواجهة النّاس!ا اکثر مجتهدین المدرسةِ صداقةً فيم) ۴   هذه الصّفوف المزدحمة!) ما اکَثر أصواتکِم في۳  
  فیه إسم منسوب:  لیسعیّن ما  -۱۸۱

  یطلب المساعدة! ي تسُاعدُ مَنْ ي التّالأمُّة الإسلامیّة ه) ۲  نا هذه الأیاّم!نَ بلادَ یّیجنبض السّائحینَ الأ ) یزورُ بعَْ ۱  

 شِدُ المجتمعات إلی العُلی!يّ یرُْ ) الخلق النّبو ۴  ي هذا الأسبوع!ستا در تُ کثیراً للتقّدّم فيتهََدْ ) اجِْ ۳  
  عیّن ما فیه تابع جامد یُوَضّح متبوعه:  -۱۸۲

  !تُ کتباً مفیدة ترُشِدُني) اشِتریْ ۲  ) انَِّ لهِؤلاء الطلاّّب آمالاً للوصول إلی التقّدّم!۱  

 امُّها لم تکن عندها! ي لأنّ کانتَ هذه الطفّلة تبک) ۴  النّاجح إلی الضّیافة! هي صدیق) دعا اخ۳َ  
  نکرةً: » مَنْ «عیّن  -۱۸۳

  یجُالسِونه و تقتربون منه! ) علی الطلاّّب الاَّ یعتمدوا علی کلُِّ مَنْ ۲  ) هذا مَن صار من عمله السّیئّ خجلاً فترََک ذلک العمل!۱  

 اشتری هذا القمیص عالمِ بشراء الملابِس الجمیلة! مَنْ ) ۴  دَ اللهّ ثواب الدّنیا و الآخرة!: من یرد ثواب الدّنیا فعَِنْ ي ليامُّ  ) قالتَْ ۳  
  عیّن ما هو أکثر تأکیداً:  -۱۸۴

  ءٍ لقدیر!نَّه علی کلّ شيَ إ  هو السّمیع العلیم و ) إنَّ رَبّي ۲  ) عند الشّدائد علی اللهّ اتَوَکَّل توکُّلاً!۱  

زْ طِن) یا ربِّ اعَْ ۳    ! حیاتي فيتُ العلم و الأخلاق فهما قد ساعَدانيالمدرسة تعََلَّمْ  في) ۴  هو الحلال الطیّبّ! ق و الرِّزقُ ي الرِّ
  : غیر بلیغعیّن التّشبیه  -۱۸۵

حراء سراب الکذب ماءٌ کدَِرٌ في) ۲  قیها!) دماء الشّهداء شجرة یجَِبُ انَ نسَْ ۱     !فإجتنبه الصَّ

  المجتمع کتأثیر الشّمس علی الأرضِ!م في) تأثیر المعلّ ۴  قامة!إلیس له و مَل الحسناتِ لأِنََّ العمر ضیفٌ ) اعِْ ۳  
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  پيوست؟ وقوع به مصر نوين دورهٔ فرعون آخرين زمان در واقعۀ زير، كدام -186
  هخامنشيان توسط مصر تصرف) 4  مصر اهرام شدن ساخته) 3  اسكندر دست به مصر تسخير)   2موسي  حضرت ظهور) 1  
  دادند؟ مي انجام ها كوه روي بر آتش كردن روشن با را مذهبي مراسم باستان، ايران ديني پيشوايان كدام -187
  ها شاتن) 4  ها انسي) 3  مغان) 2  ها كوي) 1  
  كندري زبان رسمي و اداري شد؟ عميدالملك همت حاكم بر ايران، زبان فارسي به ۀدر ابتداي زمامداري كدام سلسل -188
  بويه ) آل4  امانيان) س3  ) صفاريان2  ) سلجوقيان1  
  دهد؟ در دوران خلافت معاويه نشان ميرا كدام گزينه، فتوحات خارجي مسلمانان  -189
  ) مصر و شام2  ) ارمنستان و بخشي از آسياي صغير1  
  ) دماوند و طبرستان4    ) قبرس و قسمتي از سرزمين سند3  
  حكومت بود؟هاي صليبي، فلسطين جزئي از قلمرو كدام  در هنگام شروع جنگ -190
  ) فاطميان4  ) ايوبيان3  ) سلجوقيان2  زنگي ) آل1  
  شد؟ سپرده نظميه رئيس به كلانتر وظايف نظميه نيروي تأسيس با قاجار، پادشاه دورهٔ كدام در -191

  احمدشاه) 4  شاه مظفرالدين) 3  شاه ناصرالدين) 2  محمدشاه) 1  
  مۀ مبارزه با استعمار انگلستان به كدام روش روي آوردند؟پس از سركوب شورش سپاهيان، مسلمانان هند براي ادا -192
  ) تأسيس كنگرهٔ ملي هند4  هاي فرهنگي ) فعاليت3  ) قيام مسلحانه2  ) تخريب تأسيسات استعمارگران1  
  وزيري اتفاق افتاد؟ يك از وقايع زير، پس از تسخير لانۀ جاسوسي آمريكا و استعفاي مهندس بازرگان از نخست كدام -193
  طالقاني االله آيت امامت به تهران در نمازجمعه ) برگزاري اولين2  پرسي تصويب قانون اساسي جديد با رأي اكثريت مردم در همه )1  
  ) انجام نخستين راهپيمايي و تظاهرات روز قدس در ايران4  كشور سياسي نظام تعيين براي پرسي همه ) برگزاري3  
  كرد؟ اعلام را (رايش) آلمان امپراتوري تأسيس از كدام تحول، بيسمارك معروف به صدراعظم آهنين، پس -194
  هاي اتحاديۀ راين با پروس و تشكيل كنفدراسيون آلمان شمالي ) اتحاد ايالت2  دست آوردن مستعمراتي در قارهٔ آفريقا ) به1  
  ستان و تشكيل اتحاد مثلثمجار  -) متحد شدن با كشورهاي ايتاليا و اتريش4  فرانسه سرانجام و اتريش ) شكست دانمارك،3  
  پيوست؟ وقوع به ايران نفت صنعت شدن ملي با مرتبط مهم تحول كدام ،1329 اسفندماه 24 در -195
  رسيد. ملي شوراي مجلس تصويب به نفت شدن ملي) 2  كرد. تصويب را ايران نفت شدن لايحۀ ملي نفت كميسيون) 1  
  كرد. خودداري الحاقي قرارداد تصويب از ملي، شوراي مجلس) 4  كرد. تأييد را ايران نفت شدن لايحۀ ملي سنا مجلس) 3  
  رسيد؟ خود به اوج صفوي هٔدور در و يافت بيشتري رونق و كدام يك از انواع شعر فارسي، در دورهٔ تيموري در ايران رشد -196
  ) شهر آشوب4  ) شعر فولكلور3  ) غزل اجتماعي2  ) تاريخ منظوم1  
  يافت؟ رواج ايران در زماني چه از شدند، مي ضرب الكتروم جنس از كه كرزوئيد به عروفم هاي سكه از استفاده -197
  يونانيان از تقليد به و دورهٔ اشكاني در) 2  هخامنشي يكم داريوش حكومت زمان در) 1  
  هخامنشي كوروش توسط لوديه فتح از پس) 4  مقدوني اسكندر رسيدن حكومت به از پس) 3  
  است؟ برخوردار مهم ويژگي كدام از زدند، درازي و دور هاي مسافرت به دست خود آثار تأليف براي كه مسعودي مانند مورخاني از مانده جاي بر آثار -198
  اند. نموده ريزي پايه را تاريخي جغرافياي دانش) 2  اند. شده گذشتۀ بشر تر دقيق بازسازي به موفق) 1  
  .است گرفته قرار فرمانروايان توجه موردها  آن اطلاعات) 4  .است جغرافيا و تاريخ از تركيبي ها، آن آثار) 3  
  است؟ درست باستان يونان در ها ها و اسطوره زير، دربارهٔ افسانه موارد يك از كدام -199
  به موجود شروري به نام زئوس اعتقاد داشتند كه معادل ديو در باور ايرانيان باستان است. )1  
  .شد مكتوب ميلاد از قبل نهم قرن در نآنا  هاي داستان و ها افسانه) 2  
  هاي اين سرزمين، بالدر نام داشت. تن در افسانه قهرمان روئين )3  
  هاي يونان باستان، كريتايوگا نام داشت. عصر طلايي در افسانه) 4  
 بشـري جوامـع ميـان در بعدها كه فاوتيت تاريخ، اوايل در تمدن و زندگي ظواهر در ها آن وحدت نتيجه در و ها انسان ذاتي وحدت به توجه با -200

  است؟ بوده عوامل نتيجۀ كدام آمد، وجود به
  تلاش و يشهاند  ميزان  -ديگر هاي ملت غارت و طلبي جنگ) 2  تلاش و يشهاند   ميزان -جغرافيايي محيط تنوع) 1  
  جغرافيايي محيط تنوع -مصلحان و پيامبران ظهور) 4  ديگر هاي ملت غارت و طلبي جنگ -مصلحان و پيامبران ظهور) 3  
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  شود؟ ترتيب از كدام منابع استفاده مي در هريك از موارد زير به -201

  »منظور بررسي منابع زميني دست آوردن ميدان ديد گسترده به به« -»قبل از هر كار عمراني در سطح وسيع«  
  شهنق -گزارش ميداني) 2    هاي هوايي عكس -نقشه) 1  
  گزارش ميداني -اي تصاوير ماهواره) 4  اي  تصاوير ماهواره -هاي هوايي عكس) 3  
  زارهاي وسيع در دشت كوير كدام است؟ علت ايجاد شوره -202
  وجود خاك غيرقابل نفوذ) 4  دامنۀ زياد دما) 3  تبخير زياد) 2  بارش بسيار) 1  
  كند؟ ها مقرراتي را اعمال مي عد، حيات وحش و جنگلهاي مست منظور حفاظت از زمين كدام پارك در ايران به -203
  ماسوله) 4  چيتگر) 3  سنگان سي) 2  گلستان) 1  
  درستي بيان شده است؟ به »ب«و  »الف«هاي منطقۀ  كدام گزينه با توجه به نقشۀ مقابل، در رابطه با جنگل -204

هاي كوهسـتاني  شبيه جنگل -داراي درختان راش و ممرز است) 1  

  .خزري است

نـوع درختـان آن بلـوط و  -در حوضۀ آبخيز رود ارس قـرار دارد) 2  

   راش سفيد است.

 -متـر اسـت ميلـي »800-2000«ميزان بارش در اين حوضـه ) 3  

  داراي جامعۀ جنگلي بلوط است.

از نظـر تجـاري و  -از نظر داروسازي و تغذيـه دام اهميـت دارد) 4  

 صنعتي داراي اهميت است.

واحـد در هكتـار، خـاك فرسـايش  »1«شود؟ در كدام نوع زمين هر سال عي تخريب يشود محدودهٔ وس يش خاك، سبب ميكدام عامل فرسا  -205
  رود؟ يابد و از بين مي مي

  زمين باير -آلات سنگين ماشين) 2    چراگاه -استخراج معدن) 1  
  جنگل -آلات سنگين ماشين) 4    زمين كشاورزي -استخراج معدن) 3  
  اند؟ ترتيب بر اثر كدام عامل فرسايش در سواحل ايجاد شده ارد زير بههركدام از مو  -206
  »دريابار« -»ستون سنگي دريايي« -»باتلاق«  
  تراكمي -كاوشي -تراكمي) 4  كاوشي -تراكمي -كاوشي) 3  كاوشي -كاوشي -تراكمي) 2  كاوشي -تراكمي -تراكمي) 1  
  گيرد؟ دهند؟ كدام عامل حمل بدون دخالت عامل خارجي صورت مي ي محاسبه قرار ميبراي تعيين ارتفاع خطوط ميزان كدام مورد را مبنا -207
  يخچال -القعر خط) 4  لغزش -هاي آزاد سطح آب) 3  ريزش -القعر خط) 2  هاي جاري آب - هاي آزاد سطح آب) 1  
  فارس چيست؟ مزيت شيب زياد سواحل سنگي در خليج -208
  هاي آبي شرايط مناسب براي ورزش) 4  شرايط مناسب براي پرندگان مهاجر) 3  ها ن از آلودگيدر امان ماند) 2  ارزش استراتژيك زياد) 1  
  شود؟ شرقي با چه هدفي تشكيل مي اتحاديۀ آسياي جنوب -209
  محيطي، اجتماعي و ارتباطي هاي زيست گسترش همكاري) 2  هاي اقتصادي و مؤسسين اتحاديه گسترش همكاري) 1  
  بهبود روابط تجاري و بارزگاني كشورهاي عضو و تثبيت قيمت) 4  هاي عضو جتماعي و فرهنگي كشوربهبود وضع اقتصادي، ا ) 3  
  افتد. شب در قطب جنوب در اولِ ............... اتفاق مي جهت وزش بادهاي قطب جنوب از ............... است و خورشيد نيمه -210
  مهر -اطراف به مركز) 4  فروردين -ز به اطرافمرك) 3  تير -اطراف به مركز) 2  دي -مركز به اطراف) 1  
  شوند؟ ترتيب در كدام شاخۀ جغرافيايي بررسي مي هركدام از موارد زير به -211

  »ايجاد بارش بر اثر تراكم بخار آب« -»فروپاشي شوروي و ايجاد كشورهاي جديد« -»زمينۀ پيدايش جنگ ايران و عراق«  
  هواشناسي -جغرافياي سياسي -علوم سياسي) 2  شناسي وهوا آب -جغرافياي سياسي -جغرافياي سياسي) 1  
  هواشناسي -علوم سياسي -جغرافياي سياسي) 4  شناسي وهوا آب -علوم سياسي -علوم سياسي) 3  
  درستي بيان كرده است؟ دانان را به كدام گزينه روش مطالعۀ جغرافي -212
  دهد. ها بر يكديگر مورد بررسي قرار مي نظر گرفتن تأثير آن صورت مجزا و بدون در هاي موردنظر را به اجزاي سيستم) 1  
  پردازد. در بررسي پوشش گياهي به توليد، تكثير و خواص ژنتيكي مي) 2  
  پردازد. هاي كشاورزي و اقتصاد روستا به مطالعه مي در بررسي منابع آب در روستا دربارهٔ نقش آب در استقرار زمين) 3  
  كند. صورت مجزا بررسي مي را به صول و قوانين حاكم بر جوّدر بررسي مسائل هوا، ا) 4  
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  محيطي در دين اسلام است؟ ترتيب بيانگر كدام ديدگاه زيست هاي زير به هركدام از عبارت -213
  »منزلۀ شكستن بال فرشتگان است. بهمن شكستن شاخۀ درخت نزد « -»روي نكنيد و حق مستمندان را بپردازيد. بخوريد ولي زياده«  
  حفاظت -توسعۀ پايدار) 4  توسعۀ پايدار -برداري بهره) 3  حفاظت -برداري بهره) 2  توسعۀ پايدار -حفاظت) 1  
  عبارت زير و شكل مقابل، بيانگر مزاياي استفاده از كدام مقياس است؟ -214
درسـتي  ايم، فاصلۀ واقعي آن در روي زمين به نقشۀ قارهٔ آفريقا را بزرگ كرده«  

  »است. نشان داده شده
  كسري) 1  
  بياني) 2  
  ترسيمي) 3  
  توصيفي) 4  
  درست است؟ »ب«و  »الف«ترتيب در رابطه با شكل  كدام گزينه به -215
  منبعي براي ارسال انرژي دارد. -شود نوعي رادار محسوب مي) 1  
  منبعي براي ارسال انرژي ندارد. -داراي سكويي براي ارسال انرژي است) 2  
نـوعي سـنجندهٔ  -كنـد ا امواج راديويي خورشيد استفاده مـياز اشعۀ گاما ت) 3  

  فعال است.
امـواج مرئـي را بازتـاب  -وظيفۀ ارسال انرژي و دريافت امواج ارسـالي را دارد) 4  

  كند. مي

 

  يك در رابطه با مقايسۀ علوم اجتماعي و علوم انساني درست است؟ كدام -216
  تر از موضوع علوم انساني است. شود و همۀ فوايد علوم اجتماعي را داراست؛ پس موضوع علوم اجتماعي عام بخشي از علوم اجتماعي محسوب مي علوم انساني) 1  
  تر از موضوع علوم اجتماعي است. ) علوم انساني همۀ فوايد علوم اجتماعي را داراست؛ پس موضوع علوم انساني عام2  
تر از موضوع علـوم  اجتماعي انسان است؛ بنابراين موضوع علوم انساني عام هاي هاي انساني و موضوع علوم اجتماعي، كنش شموضوع علوم انساني، كن) 3  

  اجتماعي است.
  ا داراست.تر از موضوع علوم انساني است؛ در نتيجه علوم اجتماعي بخشي از علوم انساني محسوب شده و همۀ فوايد علوم انساني ر  موضوع علوم اجتماعي عام) 4  
  در رابطه با جهان اجتماعي، موارد زير نشانگر چيست؟ -217
   اي طبيعي و تكويني نيست.  جهان اجتماعي و نظم آن، پديده  
   شوند. هايي كه درون يك جهان اجتماعي واحد واقع مي تفاوت  
   كنند. هايي كه جهان را به جهان اجتماعي متفاوت تبديل مي اجزاء و پديده  
  هاي سطحي جهان اجتماعي لايه -بازتوليد جهان اجتماعي -گيري جهان اجتماعي ) شكل1  
  هاي عميق جهان اجتماعي لايه -هاي سطحي جهان اجتماعي لايه -هاي جهان اجتماعي ) ويژگي2  
  هاي سطحي جهان اجتماعي لايه -هاي عميق جهان اجتماعي لايه -) گوناگوني جهان اجتماعي3  
  هاي سطحي جهان اجتماعي لايه -تفاوت اجزاي جهان اجتماعي -) ساخت جهان اجتماعي4  
  شود؟ ترتيب به كدام قوهٔ عقل مربوط مي هريك از موارد زير به -218
   هاي طبيعي شناخت هستي 

   هاي ارزشي شناسي براي داوري حل مشكلات جامعه  
    هاي طبيعي هاي اجتماعي و انساني با پديده گشايي تفاوت پديدهراز  
  نظري -عملي -) نظري4  نظري -عملي -) عملي3  عملي -نظري -) نظري2  عملي -عملي -نظري) 1  
  ؟هستند بارات زير با چه موضوعي مرتبطع -219
   هاي غيرحسي و غيرتجربي ها و استدلال هاي ارزشي با روش دنبال كردن داوري  
   وجود آوردن فرهنگ و تمدن مناسب خود، توسط هر جهان اجتماعي  به  
  هاي اجتماعي در عرض يكديگر جهان -شناسي انتقادي روش جامعه) 1  
  هاي اجتماعي در طول يكديگر جهان -علوم اجتماعي عقلي  ) ويژگي2  
  تعامل بين دو بخش فردي و اجتماعي جهان فرهنگي -شناسي تفهمي ) روش جامعه3  
  ماعيهاي اجت تناسب معاني فرهنگي با پديده -شناسي پوزيتيويستي ) هدف جامعه4  
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  ترتيب به آسيب رويكرد عقلي به علوم اجتماعي و توانمندي آن اشاره دارد؟ يك از موارد زير به كدام -220
يـك از  قدرت داوري ارزشي و برخورد انتقادي نسبت به جوامع مختلف را داراست و هيچ -دهد ) عقل نظري و عقل عملي را به شناخت عمومي تنزل مي1  

  ربي به علوم اجتماعي را ندارد.هاي رويكرد تج آسيب
هـا و جوامـع مختلـف بـه  ارزش شناخت علمي را در فرهنـگ -كند كند و مرجعيت علمي وحي را انكار مي ) شناخت را فقط به معرفت عقلي محدود مي2  

  دهد. شناخت عمومي تنزل مي
تواند به شـناخت  با استفاده از عقل نظري مي -شود هودي ميكند و منكر ارزش علمي شناخت حسي و ش ) شناخت را فقط به معرفت عقلي محدود مي3  

  هاي انساني را بشناسد. ها و احكام مورد نياز براي رسيدن به آرمان ارزش ،ابعاد معنوي انسان و جهان بپردازد و با استفاده از عقل عملي
  كند. ارزش شناخت علمي، شهودي و حسي را حفظ مي -دآور  هاي جهان اجتماعي را فراهم نمي ) دانش ابزاري مورد نياز براي تدبير پديده4  
  به كدام شناخت مربوط است؟ ها ترتيب اين ويژگي به -221
   شود. شناختي است كه آگاهانه دنبال مي  
   .منبع اين شناخت حقايق طبيعي و غيرطبيعي است  
   هاي مختلف با آن برخورد يكساني ندارند. فرهنگ  
  شهودي -عقلي -) علمي4  وحياني -شهودي -) عمومي3  شهودي -علمي -تجربي )2  وحياني -حسي -) عمومي1  
  آيد؟ ترتيب در هريك از اين شرايط چه وضعيتي پيش مي به -222
   .فرهنگي كه توانايي سازمان دادن به نيازهاي جسماني و طبيعي آدميان را نداشته باشد  
   هاي دروني بست ها و بن مواجهۀ يك فرهنگ با كاستي  
   بحران هويت يك فرهنگ  
  دگرگوني و تحول هويت فرهنگي -شود گرفتار كهولت و مرگ طبيعي مي -رسد بست مي محيطي و اقتصادي و معيشتي به بن هاي زيست ) با بحران1  
  تزلزل فرهنگي -رسد بست مي بن  محيطي به هاي معيشتي و زيست با بحران -شود انگاري مواجه مي  ) با شكاكيت و پوچ2  
  تعارض فرهنگي -شود گرفتار كهولت و مرگ طبيعي مي -دهد نشاط زندگي را از دست مي )3  
  دگرگوني و تحول هويت فرهنگي -رسد بست مي انگاري به بن با شكاكيت و پوچ -شود ) گرفتار كهولت و مرگ طبيعي مي4  
  بودن مشخص كنيد: نادرستعبارات زير را از جهت درست يا  -223
   گردد. هاي افرادي كه در درون فرهنگ اجتماعي حضور دارند، باز مي رضات فرهنگي دروني است و به نوآوريبرخي از علل تعا  
   توانـد مسـتلزم  هايي باشد كه در جهان اجتماعي وجود دارد، مـي هاي جامعه نباشد و فراتر از فرصت اگر تغييرات هويتي مطابق عقايد و ارزش

  گسترش و توسعۀ فرهنگ اجتماعي باشد.
   شود. هاي ديگر به تعارضات فرهنگي منجر مي هر نوع ابداع و هر نوع مواجهه و اقتباس از فرهنگ  
   آيد. وجود مي هاي ديگر به برخي از علل تعارضات فرهنگي بيروني است و در اثر تأثيرپذيري از فرهنگ  
  نادرست -درست -درست -) نادرست2  نادرست -درست -نادرست -) درست1  
  درست -نادرست -نادرست -) درست4  درست -نادرست -درست -ت) نادرس3  
  گيرند؟ ترتيب در كدام قسمت از نمودار قرار مي هريك از موارد زير به -224
   ناپسند بودن اسراف  
   ستيزي استكبار  
   غيبت و تهمت  
  الف -ب -) ج2  ج -ب -) الف1  
  الف -ج -) ب4  ج -الف -) ب3  
  در شكل مقابل ارتباط و هماهنگي دارد؟» ب«كدام گزينه با مورد  -225
هاي روحي و روانـي خـود مسـير زنـدگي  دليل شايستگي ) برخي از آدميان به1  

  سازند. ها را دگرگون مي اجتماعي انسان
  ها هستند. ) قواي بدني در حكم ابزارهايي براي قواي نفساني و رواني انسان2  
  گذارند. وتي بر مناسبات و روابط اجتماعي ميهاي جغرافيايي مختلف تأثيرات متفا  ) محيط3  
  شوند. هاي جسماني از طريق كمك گرفتن از قواي روحي، درمان مي ) برخي از مرض4  
  ترتيب چه پيامدي در پي دارد؟ هريك از موارد زير به -226
   ها مخدوش شدن استقلال معرفت تجربي از ديگر معرفت  
    هاي ارزشي بيني و داوري ندست شُستن علوم تجربي از ارائۀ جها  
  محدود شدن روشنگري مدرن به مسائل و امور طبيعي -) پرسش از مباني غيرتجربي علم مدرن و مباني رقيب آن1  
  هاي غيرحسي و غيرتجربي است. كه علوم حسي و تجربي نيازمند برخي معرفت روشن شدن اين -هاي علم حسي و تجربي ) روشن شدن محدوديت2  
  علوم تجربي تنها تفسير ممكن از جهان طبيعت نيست. -هاي متفاوت علوم حسي و تجربي تفاده از مبادي مختلف و صورت) امكان اس3  
  شناخت تجربي، شناختي علمي و روشنگرانه نيست. -گيري بحران معرفتي علمي در علوم حسي و تجربي ) شكل4  
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  وين نظام نوين جهاني است؟يك از مراحل تك ترتيب متعلق به كدام اين موارد به -227
   كردند. ها را تحمل نمي هاي فرهنگي اقوامي بودند كه سلطه و نفوذ آن هم شكستن مقاومت كشورهاي غربي براي تأمين منافع اقتصادي نيازمند در  
    داران افزود. انباشت ثروت و موقعيت سرمايه فرايندصنعت، عنصر ديگري بود كه بر  
   ها و اربابان بزرگ شد. اي فئودال  هاي منطقه ليسا منجر به حاكميت قدرتزوال تدريجي قدرت ك  
   ترين عامل براي ادغام جوامع غيرغربي در نظام جهاني جديد بود. استعمار مهم  
  سوم -دوم -اول -) چهارم4  چهارم -اول -دوم -) سوم3  اول -چهارم -سوم -) دوم2  چهارم -اول -سوم -) دوم1  
  هاي زير كدام است؟ هادي برخي از مردم و عالمان غرب براي هركدام از چالشحل پيشن  راه -228
   محيطي بحران زيست  
   بحران معرفتي  
  روشنگري مدرن -المللي هاي بين ) كنفرانس2  مدرنيسم پست -) بازگشت به رويكرد معنوي به طبيعت1  
  روشنگري مدرن -به رويكرد معنوي به طبيعت) بازگشت 4  مدرنيسم افول پست -) انتقاد به بسترهاي فرهنگي جهان3  
گريز از سكولاريسـم در «و » بازگشت مجدد نگاه معنوي در فرهنگ غرب«، »اصالت بخشيدن به انسان دنيوي در طول قرن بيستم«ترتيب  به -229

  ، به چه چيزي منجر شد؟»جوامع غيرغربي
  ميبيداري اسلا -هاي كاذب افول بازار معنويت -) بحران معرفتي1  
  عبور از اصول جهان مدرن -بازگشت به هويت فرهنگي و تاريخي در جوامع غربي -) نيهيليسم2  
  بازگشت به هويت فرهنگي و تاريخي -پساسكولاريسم -ها و اميدها ) مرگ آرمان3  
  ناديده گرفتن وحي و شهود -هاي قدسي توسط مهاجران ساكن كشورهاي غربي جوي سنت و جست -پرستي ) خرافه4  
  ترتيب در ارتباط با مفهوم استعمار و انواع آن، موارد زير را مشخص كنيد: به -230
   قدرت رساندن نيروهاي وابسته به  
   تلاش استعمار فرانو براي حفظ سلطۀ فرهنگ غرب  
   نقطۀ اتكاي كشورهاي استعمارگر در استعمار نو  
  قدرت سياسي و اقتصادي -آفريقا سربازان مزدور ارتش مستعمراتي فرانسه در -) استعمار قديم1  
  قدرت اقتصادي  -سربازان مزدور ارتش مستعمراتي فرانسه در آفريقا -) مرحلۀ گذر از استعمار قديم به استعمار نو2  
  قدرت نظامي و سياسي -تبليغات كوكاكولا در محلات فقيرنشين هندوستان -) مرحلۀ گذر از استعمار قديم به استعمار نو3  
  قدرت اقتصادي -تبليغات كوكاكولا در محلات فقير نشين هندوستان -نو ) استعمار4  
  بودن مشخص كنيد: نادرستعبارات زير را از جهت درست يا  -231
   هاي بزرگ بوده است. وجود آمدن امپراطوري ساز به سلطه و استكبار، زمينه  
    آورد. دنبال نمي شود و در همۀ موارد، بسط فرهنگي قوم غالب را به منجر ميغلبۀ نظامي به حضور مستقيم قوم مهاجم در مناطق جغرافيايي مختلف  
   شود. واژهٔ امپرياليسم به بعضي از انواع سلطه اطلاق مي  
   گيرد. امپرياليسم نظامي از طريق اشغال سياسي جوامع ضعيف شكل مي  
  درست -درست -نادرست -) درست2  نادرست -نادرست -درست -) درست1  
  نادرست -درست -نادرست -) درست4  درست -نادرست -درست -ست) نادر 3  
  شوند؟ ترتيب اين اتفاقات به كدام جريان تاريخي مربوط مي به -232
   زده ايجاد رقابتي سخت بين بيدارگران اسلامي و منورالفكران غرب  
   رسميت شناخته شدن اسرائيل توسط مصر به  
   كردند. ت خود را از دين اعلام ميسسطور رسمي گ هايي كه به گيري دولت شكل  
  فروريختن حاكميت كليسا -ديويد  پس از تصويب قرارداد كمپ -) قرار گرفتن در موضع مقاومت منفي1  
  ظهور ليبراليسم -خواهان مصر قتل انورسادات توسط اسلام -) اوجگيري جريان عدالتخانه2  
  رنسانسپس از  -بعد از انقلاب اسلامي ايران -) جنبش تنباكو3  
  انقلاب فرانسه -بعد از مرگ جمال عبدالناصر -) انقلاب مشروطه4  
  ها ناشي از چيست؟ پديدآيي اين آسيب -233
   انكار ارزش علمي شناخت حسي و شهودي  
   تناقض نظري ليبرال دموكراسي  
   فروپاشي نظام سياسي  
  ها و هنجارهاي سياسي دگرگوني ارزش - برابر ارادهٔ الهي مطرح كردن مسئوليت انسان در -) مقيد كردن شناخت به معرفت نظري1  
  عدم كنترل بحران اقتصادي - نارضايتي مردم نسبت به نظام سياسي ليبرال دموكراسي -) رويكرد عقلي به علوم اجتماعي2  
  ان اجتماعيهاي عميق و بنيادين جه تغيير لايه -هاي اجتماعي انكار شناخت علمي ارزش -) تنزل شناخت به عقل عملي3  
  عدم كنترل چالش فقر و غنا -هايشان حاكميت اكثريت بر مدار خواسته -كارگيري عقل نظري در شناخت عقلي ) به4  
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  به كدام گزينه مرتبط است؟» هاي هانتيگتون جنگ تمدن«و » هاي جهاني از ديدگاه هيتلر دليل وقوع جنگ«ترتيب  به -234
  هاي كشورهاي غيرغربي هاي غربي در قبال مقاومت توجيه عمليات نظامي قدرت -باز تنفسي) نياز سرمايه و صنعت به فضاي 1  
  پايان جنگ با رشد علم تجربي و صنعت -) انتقال بحران به قشر محروم براي بازار و نيروي كار ارزان2  
  يرقابت كشورهاي اروپايي بر سر مناطق استعمار  -) نياز سرمايه و صنعت به فضاي باز تنفسي3  
  بازار و نيروي كار ارزان و بحران اقتصادي -هاي تمدني متفاوت ) تقسيم جهان به حوزه4  
  اند؟ ترتيب با چه هدفي تحقق يافته موارد زير به -235
   بسط و توسعۀ عقلانيت ابزاري  
   شناسي پوزيتيويستي جامعه  
   جهاني استعمار  وابستگي قدرت حاكمان سكولار به قدرت  
  هاي مسلمان هاي كشور اصلاح رفتار دولت -ها داوري ارزشي و انتقادي نسبت به ارزش -اهداف دنيوي با استفاده از علوم تجربي ) رسيدن به1  
از بـين بـردن مظـاهر دينـي و  -هـا گيـري آن بيني و پيش هاي اجتماعي براي پيش شناخت پديده -گيري حوادث و مسائل طبيعي بيني و پيش ) پيش2  

  ختارهاي اجتماعي پيشيناسلامي و حذف سا 
ايجاد سـاختارهاي  -ها و هنجارها سوي نظام مطلوب با داوري نسبت به ارزش هاي خود جهت گذار از نظام موجود به اعلام توصيه -) تسلط بر اين جهان3  

  اجتماعي استعماري جديد
  هاي كشورهاي مسلمان اصلاح رفتار دولت -ها زشداوري ارزشي و انتقادي نسبت به ار  -گيري حوادث و مسائل طبيعي بيني و پيش ) پيش4  

  
  دست بياوريم، آنگاه ............... وقتي نتوانيم فصل يك مفهوم را به -236
  ) تعريف تام ممكن نيست.4  ) تعريف حدي ميسر نيست.3  شود. ) تعريف منطقي ناممكن مي2 ) بايد به شرح اسم متوسل شويم.1  
 ............... ارائه كرده؛ زيـرا از كند، برهاني وقتي ابن سينا در برهان صديقين، از طريق وجود حتي يك موجود ممكن، واجب الوجود را اثبات مي -237

  ............... رسيده است.
  معلول به علت -) اني4ّ  علت به معلول -) اني3ّ  علت به معلول -) لمي2ّ  معلول به علت -) لمي1ّ  
  ............... توان نتيجه گرفت كه آنگاه مي» انديشيم چه بخواهيم و چه نخواهيم، مي«اگر بپذيريم كه  -238
  شود. ) قواعد تفكر، غير وضعي مي4  شود. ) انديشيدن، ناآگاهانه مي3  شود. ) خود تفكر، ارادي مي2  شود. ) موضوع تفكر، غيرارادي مي1  
  »نسبت ميان .............. و .............. تساوي است.«توانيم بگوييم:  ، مي»گربه«هوم دربارهٔ مفاهيم ذاتي و عرضي مف -239
  هر عرض عامي -) جنس4  هر عرض خاصي -) جنس3  هر عرض عامي -) نوع2  هر عرض خاصي -) نوع1  
  قسمت دوم كدام گزينه، مستلزم قسمت اول است؟ -240
  كوشي اگر در طلبش مي ) معذوري2    ) گر آمدنم به خود بُدي، نامدمي1  
  ) بر شاخ اميد اگر بَري، يافتمي4  ) اي ديده اگر كور نئي (نيستي)، گور ببين3  
  توانيم بگوييم كه قطعاً ............... اش كاذب است، مي بخشي كه متضاد نتيجه دربارهٔ قياس نتيجه -241
  ) نتيجۀ قياس، صادق است.2  ) يكي از مقدماتش موجبۀ جزئي است.1  
  هايش سالبه نيست. كدام از مقدمه ) هيچ4    قياسِ شكل سوم نيست. )3  
، يك مقدمۀ «..............»است. اگر اين قياس از شكل ............... باشد و قضيۀ » لباس«دانيم منتج است يا نه، مفهوم حد وسطِ قياسي كه نمي -242

  آن باشد، اين مقدمه قطعاً ............... خواهد بود.
  صغرا -ها لباس نيستندبعضي جسم -) دوم2    كبرا -هر لباسي رنگ دارد -اول )1  
  صغرا  -هيچ مايعي لباس نيست -) چهارم4  كبرا -ها وزن دارندبرخي لباس -) سوم3  
  اگر بدانيم كه يك مفهوم، هيچ مصداقي در عالمَ خارج از ذهن ندارد، كدام گزينه دربارهٔ آن درست است؟ -243
  ) با هيچ مفهومي نسبت تساوي ندارد.2  شود. پنجگانۀ هيچ ذاتي، محسوب نمي ) جزء كليات1  
  ) مفهومي كلي است و شايد عرضِ يك ذات باشد.4  فهوم دروني يك مفهوم ديگر باشد.) شايد م3  
  تواند نتيجۀ يك استقرا باشد؟ كدام گزينه مي -244
  ) اين دو نفر ورزشكارند.2    ) هر آدمي باسواد نيست.1  
  ) چند نفري در اين جمع باسوادند.4  اند. سياري از كارگران از كار اخراج شده) ب3  
  اي دارد؟ استدلال زير چه مغالطه -245
  ».هر انساني توانايي درس خواندن دارد«؛ پس »خواندن دارد هر بشري توانايي درس«، »هر انساني بشر است«  
  ) رفع مقدم4  عكاس) ايهام ان3  ) مصادره به مطلوب2  ) عدم تكرار حد وسط1  
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 شود.  در همۀ ............... براي بيان ............... از مفاهيم علت و معلول استفاده مي -246

 اصول و مباني  -) علوم انساني4  قراردادها -) علوم طبيعي3  قوانين  -) علوم طبيعي2  روابط انساني  -) علوم انساني1  

  دارد؟» مثُلُ افلاطون«ظريۀ با ن كمتريكدام گزينه تناسب  -247
) صـــورت زيـــرين اگـــر بـــا نردبـــان معرفـــت1
ـــــــود2 ـــــــايه ش ـــــــياد آن س ـــــــي ص ) ابله
اش ) مـــــــرغ در بـــــــالا پـــــــران و ســـــــايه3
ــت4 ــيش نيس ــرابي ب ــاگون ش ــام گون ــزاران ج ) در ه

  

ـــا اصـــل خـــود يكتاســـتي   ـــالا همـــي ب ـــر رود ب ب
ـــــي ـــــه بي م ـــــدان ك ـــــود دود چن ـــــه ش ماي

ـــــــي ـــــــرغ م ـــــــر روي صـــــــحرا م وش رود ب
يارند انجـــم آفتـــابي بـــيش نيســـتگـــر چـــه بســـ

  

 گفت: ............... توان نميدربارهٔ سوفسطائيان  -248

 هاي معيني نداشتند. ) عقايد و آموزش2  ) زمينۀ توجه انديشمندان به فن منطق را فراهم كردند. 1  

 لزل ساختند. هاي خود، مباني علم منطق را متز  ) با مغالطه4  اعتباري علم و انديشه بودند. ) منادي بي3  

 ، به منزلۀ .............. است. »گريختن وي از زندان«سقراط معتقد بود كه  -249

 ) ترجيح مدعيان قضاوت در دنيا بر داوران دادگر آن جهان2  ها ) وابستگي او به دوستان و خويشاوندان و نگراني براي آن1  

 مسخره كردن خويشتن و دور شدن از مقتضاي حكمت )4  ) پذيرفتن درستيِ اتهامات وارد شده در دادگاه هلياست3  

ظاهركنندهٔ استعداد «و » اندازد طبيعتي كه مانند كدبانو هيچ چيز مفيدي را دور نمي«، »سوي كمال دهندهٔ جهان، به ميلِ سوق«از نظر ارسطو  -250
 يك از علل اربعه هستند؟ تري براي كدام هاي مناسب ترتيب، مصداق به» گل

 غايي -غايي -) فاعلي4  صوري -فاعلي -) فاعلي3  فاعلي -غايي -) غايي2  مادي -ليفاع -) غايي1  

 هاي همۀ قضايا، يكسان است؟ در كدام گزينه، رابطۀ ميان موضوع و محمول -251

 سيمرغ هست -حسن هست -خدا هست )2  ميز هست -ديو هست -) سيمرغ هست1  

 پا موجود است خرچنگ دوازده - ديو موجود است - الباري موجود است شريك) 4  موجود استمرغابي  -الباري موجود است شريك -) ديو موجود است3  

شود كه مطابق با آن در اسفار اربعۀ ملاصدرا، يك ............... قرار داده شده  در طريق عرفان، سير از خلق به حق، در سفر ............... محقق مي -252
  است كه مقدمۀ ............... است.

 شناخت خدا و يگانگي او -بحث فلسفي -) دوم2  سير در اسما و صفات الهي -عمل سلوكي -) اول1  

 سير در شئون و كمالات الهي -عمل سلوكي -) دوم4  شناخت برترين مرتبۀ وجود -بحث فلسفي -) اول3  

 توان گفت: ............... مي» ابوحامد محمد غزالي«دربارهٔ  -253

 شد و در بحث و مناظره نيز حريفي نداشت. صر خويش محسوب مي) از خطيبان نامي ع1  

 سينا بود. سينا نگاشت كه البته هدف او شرح اشارات نبود بلكه جرح و نقد آراء ابن ) كتابي در شرح اشارات ابن2  

 خوبي آموخته بود. به دانست و در مدرسۀ نظاميۀ بغداد، نزد اساتيد فن، فلسفه را ) انتقاد از فلسفه را وظيفۀ شرعي خويش مي3  

  ترين متكلمان اشعري بود كه علاوه بر مهارت در مبادي و مسائل علم كلام، به عرفان و تصوف نيز گرايش زيادي داشت. ) يكي از بزرگ4  
 رساند، كدام است؟ ترين عاملي كه قوهٔ تفكرِ انسان را به فعليت مي مهم -254

  ) درك قانون كلي عليت2    ) كشف معناي هستي1  
 ) تلاش براي درك وجوب علت و معلول4  ) مواجهه با پرسش چرايي وجود اشياء3  

 را داده است؟  »ج«تا  »الف«ترتيب، پاسخ سؤالات  كدام گزينه با توجه به سخن زير، به -255

  »موصوف بودن موجود به اينكه بعد از عدم و نيستي است، به فعل فاعل و اثر جاعل ربطي ندارد.«  
  به كدام مطلب اشاره دارد؟ الف) اين سخن  
  به چه معناست؟» موصوف بودن موجود به اينكه بعد از عدم و نيستي است«ب) عبارت   
  در اين عبارت چيست؟» اثر«ج) منظور از   
 علت -يعني قديم است -وجو شود ) ملاك نيازمنديِ معلول به علت، بايد در خود معلول جست1  

 علت -يعني حادث است -الوجود است م خويش، ذاتاً يك ممكن) هر شيء حادثي مقدم بر وجود و عد2  

 معلول -يعني حادث است -وجو شود ) ملاك نيازمنديِ معلول به علت، بايد در خود معلول جست3  

 معلول -يعني قديم است -الوجود است ذاتاً يك ممكن ،) هر شيء حادثي مقدم بر وجود و عدم خويش4  

يابد و مراد او از نور، ............... است و اتحـاد دانـش  دليل كثرتِ ............... تكثر نمي خورشيد واحدي است كه بهاز نظر شيخ اشراق، حقيقت،  -256
 پذير شده است. واسطۀ ............... امكان نگر عارفان، به نگر فيلسوفان و ذوق درون برون

  لي به عرصۀ علم حضوريعبور از مرحلۀ علم حصو -نور مرئي و نور باطني -) مظاهرش1  
 عبور از مرحلۀ علم حصولي به عرصۀ علم حضوري -تنها نور باطني -) منشأش2  

 همراهي شيوهٔ استدلالي با سير و سلوك قلبي -نور ظاهري و نور نامرئي -) منشأش3  

  همراهي شيوهٔ استدلالي با سير و سلوك قلبي -تنها نور نامرئي -) مظاهرش4  

  



  

 

رة 
شما

چة 
تر
دف

2 - 
رة 
شما

ن 
مو
آز

13 
ي 
اص
ص
خت
ا

 )
ني
سا
 ان
وم
 عل
وه
گر

 (  

1818  

ي 
صيل

تح
ل 
سا

97 - 
96    

 تر است؟ ، كدام عبارت مناسب»روش فلسفي«با » ش كلاميرو «در مقايسۀ -257

 اي دارد. ) اصول و مبادي عقلي متكلمان با اصول و مبادي عقلي فيلسوفان، تفاوت عمده1  

 روش فيلسوفانِ اشراق، نزديك است ولي اختلاف مهمي نيز با هم دارند. ) روش متكلمان به2  

  كنند. اساس اعتقاد به حُسن و قُبح شرعي، استوار ميهاي خويش را بر  ) متكلمان غالباً استدلال3  
 دهند. كنند و به افعال خدا نيز تسريّ مي ) حكما معيارِ حُسن و قُبح را به زندگي انسان محدود نمي4  

 ؟ نداردكدام گزينه به ويژگي ممتاز حركت، نسبت به صفات ديگر يك شيء، اشاره  -258

 ) با ماهيت و ذات شيء، سر ناسازگاري دارد.2  ي است.قرار  يء به بيكنندهٔ قرار ش ) تبديل1  

 كند. ) حكايت از عوض شدنِ تدريجيِ شيء مي4  ) تبعيت كنندهٔ از شيء و متكي به آن است.3  

 است؟ نادرستشناسي او كدام گزينه  سينا، در طبيعت مطابق ديدگاه مابعدالطبيعيِ ابن -259

 ردات و ماديات حاكم است، جهانِ طبيعت نيكوترين نظامي است كه امكان تحقق پيدا كردن دارد.تعالي بر عالمَ مج ) چون عنايت و لطف باري1  

 شوند. شوند، گرچه براي طبيعت، نقص هستند ولي نسبت به ماوراءالطبيعه، خير و كمال محسوب مي ها و شروري كه در طبيعت ديده مي ) بدي2  

 شود.» تعالي شناخت فقر هميشگي اشيا نسبت به باري«و » شناخت حكمت الهي«ه دو جنبۀ ) تحقيق علمي واقعي دربارهٔ طبيعت، بايد منجر ب3  

 مددِ مجردات است. شود و تأثير اين مبدأ بر حركت، به) احسن بودنِ نظامِ تحولات طبيعي، از طريق مبدأ دروني حركت و سكونِ اشيا حاصل مي4  

 شود و سپس ............... اشي مي، در آغاز ............... ن»رابطۀ عليت«درك  -260

 يابد. به معلوم بالعرض مبدل شده و صورت كلي مي -) از معلوم بالذات1  

 شود. به معلوم بالعرض مبدل مي -اي كلي از معلوم بالذات شكل قاعده ) به2  

 آيد. اي كلي و عقلاني درمي شكل قاعده با انعكاس در ذهن به -) از تجربۀ حسي3  

 گردد. ملاك درستي هر تجربه محسوب مي -اي كلي از عقل عدهشكل قا ) به4  

  
  ؟ندارندپذيري  هاي مطرح شده در كدام رويكرد، امكان تاييد نظريه -261
  كاوي ) روان4  ) شناختي3  شناختي ) زيست2  ييگرا  ) انسان1  
  يست؟شناسي چ هدف بنيادين و اوليه از فعاليت علمي در روان -262
  بيني دقيق و فهم صحيح از پديدهٔ موردنظر ) پيش2  هاي مناسب ) كنترل پديدهٔ موردنظر از طريق روش1  
  ها پذير و تجربي از پديده ) رسيدن به توصيفي آزمون4  ها ) بررسي رابطۀ علت و معلولي بين پديده3  
  بررسي اين موضوع پرداخته است؟ شناس به شود و كدام روان ريزي مي پايه» تفكر منطقي«در كدام دوره،  -263
  پياژه -) عمليات عيني4  اريكسون -) عمليات عيني3  پياژه -) عمليات صوري2  اريكسون -) عمليات صوري1  
  اساس ............... است. بندي بر ويژگي توجه ............... است و اين نوع توجه مربوط به تقسيم» زمان طور هم پردازش اطلاعات به« -264
  ها از محيط تعداد محرك -) غيرارادي2  ها از محيط تعداد محرك -) پراكنده1  
  رابطۀ شناخت انسان و محرك -) پراكنده4  رابطۀ شناخت انسان و محرك -) غيرارادي3  
تلال روانـي و سـمت اخـ كند كه كوشش ما منجر به سلامت رواني و سازگاري شـده و يـا بـه كدام نوع پاسخ در برابر فشار رواني تعيين مي -265

  ناسازگاري رفته است؟
  ) شناختي4  ) رفتاري3  ) فيزيولوژيك2  ) هيجاني1  
تواند تا چند ساعت با كسـي صـحبت كنـد، در  شود و نمي وقتي شخصي در اثر شنيدن خبر فوت يكي از نزديكانش دچار شوك شديدي مي -266

  كدام مرحلۀ سندرم انطباق عمومي قرار دارد؟
  ) فشار رواني4  ) فرسودگي3  ) هشدار2  ) مقاومت1  
  به چه عاملي بستگي دارد؟» طفوليت«هاي حركتي در دورهٔ  رشد مهارت -267
  ) آموزش بزرگسالان4  ) افزايش قد و وزن3  ) رشد طبيعي و تدريجي مغز2  كرهٔ مغز ) هماهنگي بين دو نيم1  
  دهٔ كدام رويكرد است؟عه اشاره دارد، به» سازي خاطرات ذخيره« فرايندمطالعۀ رفتاري كه به  -268
  كاوي ) روان4  ) رفتاري3  گرايي ) انسان2  ) شناختي1  
  دهد؟ را افزايش مي» مشاهدهٔ طبيعي«دست آمده از روش  كدام عامل اعتبار اطلاعات به -269
  ) عدم كنترل آزمايشگر روي رفتار2    ) تكرار نتايج در آزمايشات بعدي1  
  ثابت نگه داشتن متغيرهاي محيطي )4  كنندگان از مشاهده ) عدم آگاهي شركت3  
  گيرد؟ شناختي قرار مي شود و اين اختلال جزو كدام دسته از اختلالات روان در كدام اختلال ديده مي» احساس اجبار به انجام كارهاي ناخوشايند« -270
  خلقي -جتماعي) هراس ا 4  اضطرابي -) وسواس فكري عملي3  خلقي -) وسواس فكري عملي2  اضطرابي -) هراس اجتماعي1  
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  شود؟ ترتيب در كدام قسمت مغز پردازش مي ادراك اشكال ساده و پيچيده بينايي به -271
  منطقۀ گيجگاهي تحتاني -) منطقۀ سوم قشر خاكستري2    لوب گيجگاهي -اي ) لوب آهيانه1  
  هاي جانبي بزرگ هسته -هاي جانبي كوچك ) هسته4    لوب پيشاني -سري ) لوب پس3  
آموز روستايي كه از سطح هوشي و تحصيلي يكساني برخودار بودند، اعضـاي خـانوادهٔ خـود را از دسـت  زلزلۀ اخير سرپل ذهاب دو دانشدر  -272

تدريج با شرايط كنار آمد و تصميم گرفت تحصيلات خـود را ادامـه  ها بلافاصله در اثر اين حادثه خودكشي كرد، ولي ديگري به دادند. يكي از آن
  كند؟  امل تفاوت واكنش اين دو فرد را توجيه ميدهد. كدام ع

  ) مقاومت در برابر نيروهاي بيروني2    هاي شخصيتي ) ويژگي1  
  كننده ) شرايط و وقايع تهديد4    ) نوع نگرش اطرافيان نسبت به فرد3  
حمل كنـد يـا نـه، در كـدام وضـعيت فرسايي را ت دست آوردن حقوق بيشتر، شرايط كاري طاقت خواهد تصميم بگيرد براي به شخصي كه مي -273

  شناختي قرار دارد؟ روان
  اجتناب -) تعارض گرايش4  اي جنگ يا گريز ) روش مقابله3  ) ناكامي اجتماعي2  اجتناب -) تعارض اجتناب1  
ركزي در كدام مرحلۀ قبـل از زايي را براي جنين به همراه دارد؟ ثانياً سيستم عصبي م اولاً كدام عامل در سه ماه آخر بارداري پيامدهاي آسيب -274

  تولد رشد سريعي دارد؟
  جنيني -تغذيه ) سوء4  روياني -) سوءتغذيه3  روياني -) پرتونگاري2  جنيني -) پرتونگاري1  
  رو خواهد شد؟ مغز فردي آسيب ببيند، با چه مشكلي روبه» ورنيكه«چنانچه در اثر تصادف منطقۀ  -275
  ن و شنيدن سخن ديگران براي او ممكن نخواهد بود.) سخن گفت2    تواند سخن بگويد. ) نمي1  
  شود. رو مي ) در فهم سخن ديگران با مشكل روبه4  شود. در فهم سخن ديگران مشكلي ندارد، اما سخن گفتن برايش دشوار مي) 3  
دست  بتواند احساس تعلق كافي به گردد و چنانچه اين فرد براي فردي با اهميت مي» داشتن احساس تعلق و دوست«پس از ارضاي كدام نياز،  -276

  شود؟ آورد، كدام نياز در او برانگيخته مي
  خودشكوفايي -نفس ) احترام و عزت4  خودشكوفايي -) امنيت3  امنيت -نفس ) احترام و عزت2  نفس احترام و عزت -) امنيت1  
  رسد؟ مينظر  آموز قدبلند، كوتاه به آموز با قدي متوسط در كنار يك دانش چرا يك دانش -277
  ) خطاي ادراك ناشي از ثبات ادراكي2    ) خطاي ادراك ناشي از اثر زمينه1  
  دليل محدوديت در حوزهٔ بينايي ) تفسير نادرست از محرك خارجي به4  هاي حسي ) تصحيح خطاي احتمالي در محيط با توجه به محدوديت3  
است از كدام روش تحقيق استفاده كرد؟ كدام عبارت دربارهٔ ارتباط ايـن دو  بهتر» ارتباط بين استدلال اخلاقي و رشد شناختي«براي بررسي  -278
  است؟ رستد
  استدلال اخلاقي در دورهٔ مافوق قراردادي به رشد شناختي نوجواني بستگي دارد. -) آزمايشي1  
  رشد شناختي در دورهٔ كودكي به استدلال اخلاقي در دورهٔ قراردادي بستگي دارد. -) آزمايشي2  
  رشد شناختي در دورهٔ كودكي به استدلال اخلاقي در دورهٔ قراردادي بستگي دارد. -ستگيب ) هم3  
  استدلال اخلاقي در دورهٔ مافوق قراردادي به رشد شناختي نوجواني بستگي دارد. -بستگي ) هم4  
  هاي كدام جنبۀ رشد دورهٔ نوجواني است و به چه معناست؟ از ويژگي» سازي تفكر فرضيه« -279
  اساس تجربيات شخصي و مشاهدهٔ واقعيات عيني استدلال نكردن بر -اجتماعي ) رواني1  
  محدود نبودن امكانات فكري به اينجا و اكنون  -) رواني اجتماعي2  
  محدود نبودن امكانات فكري به اينجا و اكنون -) شناختي3  
  استدلال نكردن براساس تجربيات شخصي و مشاهدهٔ واقعيات عيني -) شناختي4  
  ؟ستا درستنا» ادراك«كدام عبارت در مورد  -280
  سازد. ) مراحل پذيرش، تبديل و تفسير اطلاعات، ادراك را ممكن مي1  
  ها است. معني ادراك نادرست از آن ) توجه كردن به برخي اطلاعات و عدم توجه به برخي ديگر به2  
  ح پردازش اطلاعات بينايي را به عهده دارد.ترين سطح پردازش و قشر خاكستري بالاترين سط هاي حسي پايين ) گيرنده3  
  شنويم به چه چيز تعلق دارد، ادراك است. بينيم و مي ) تشخيص دادن اينكه آنچه مي4  
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